



Újrágondolt ünnepi koszorúk



A karácsonyi túlevés pszichológiája

## Botka László: Szeged történetének egyik legfontosabb időszakára állunk



Botka László: Hatodik alkalommal tisztelték meg bizalmukkal a város lakói, és választották meg Szeged polgármesterének. A több mint kétharmados támogatás hatalmas megtiszteltetés és felelősség számomra. Fotó: Kuklis István

Szeged történetének egyik legfontosabb időszakára állunk – mondta a BYD-gyár építése kapcsán Botka László, akit idén hatalmas többséggel hatodjára választották meg Szeged polgármesterének. Évértékelő interjújában arról is beszélt Botka László, hogy Szeged városa a nehézségek, az országban tapasztalható romló gazdasági helyzet ellenére példát mutatott, és kiemelten támogatta a rászorulókat, mert szerinte Szeged nemcsak dinamikusan fejlődő, de szolidáris város is, ahol az emberek számíthatnak egymásra.

– Polgármester úr, kérem, értékelje az évet! Milyen volt 2024 az ország és Szeged szempontjából?

– Egy nehéz év áll mögöttünk, amelynek során soha nem látott mértékben nőttek a családok terhei a kormány elhibázott gazdaságpolitikája miatt. Saját bőrünkön tapasztalhattuk az Európa-csúcsot döntő inflációt, aminek következtében drasztikusan, többszörösére drágultak az alapvető élelmiszerek Magyarországon, komoly nehézségeket okoz-

va ezzel a lakosságnak és az önkormányzatoknak egyaránt. Nagyon sok családot súlyosan érint a gazdasági és megélhetési válság. Szegeden azonban igyekeztünk példát mutatni a nehézségek közepette is. Idén nem csupán a város gazdasága fejlődött dinamikusan, és indult el, illetve valósult meg számos fejlesztés, de kiemelten fontosnak tartottuk, hogy erős, szolidáris közösségünk segítséget nyújtson több ezer szegedi rászorulóknak is.

Folytatás a 3. oldalon

## Visszatekintő

Ez történt 2024-ben Szegeden



Szeged díszpolgára: Gál Béla. Fotó: Bellányi Tímea

2024 elején Botka László polgármester előszerződést kötött a BYD-vel, amellyel Szeged átadta a 300 hektáros ipari parkot a világ legnagyobb elektromosautó-gyártójának. A szegediek elsősorban többsége, 85 százaléka támogatja a BYD-gyár építését. Gál Béla, a Radnóti-gimnázium korábbi igazgatója lett a város díszpolgára. Botka Lászlót hatalmas többséggel, hatodjára választották meg júniusban Szeged polgármesterének.

Összeállításunk a 8–9. oldalon

## Szeged karácsonykor is gondoskodó város

Négyezer-kétszázán igényeltek és kaptak idén karácsonyi ajándécsomagot Szeged város önkormányzatától. Az első csomagokat Botka László polgármester adta át a városházán. A csomagba elsősorban az ünnephez kapcsolódó tartós élelmiszerek kerültek, amelyek értéke meghaladja a tízezer forintot. A polgármester reményét fejezte ki, hogy a város a csomaggal hozzájárul ahhoz, hogy mindenkinek szép karácsonya legyen, hiszen szerinte a karácsony akkor szép, ha mindenkinek szép.

Cikkünk a 4. oldalon



Botka László polgármester adta át az első karácsonyi ajándécsomagokat. Fotó: Kuklis István





Hollósi Zsolt

## Fény a sötétségben

Lapozgatom a digitális archívumban a száz évvel előtti újságokat, olvasom Móra Ferencet, aki 1924 karácsonyán azt szorgalmazza, hogy meg kell menteni a dóm építése miatt lebontásra ítélt Szent Demeter-templom értékeit. Arra is panaszkodik, hogy nincs rá pénz, nem tudják felfűteni a kultúrpalota dísztermét, így lefűtők az oda tervezett rendezvényeket. A színházra is ráférne a felújítás, technikai eszközei is elavultak, mondja a színdirektor. Amúgy nem gyakran járnak előadásokat nézni a szegediek, mert nincs rá pénzük. A korábbi moziláz is a múlté, a három filmszínház közül csupán a Belvárosi működik, az is csökkentett üzemmódban, mert jobbára csak kereskedők, iparosok engedhetik meg maguknak. A koronát eszelős infláció sújtja – mi már tudjuk, hogy két év múlva cseréljük le, jön helyette a pengő, hogy azt is tönkretegyje majd a világrekord hiperinfláció.

Tanulságos visszalapozni Szeged múltjába. A régi újságdalokról ismerős nevek is felbukkannak. Karácsonyra csak hasznos dolgokat vegyünk! – javasolják hirdetésükben a Pollák Testvérek. Férfiaknak fehérnemű, nyakkendő, zsebkendő, harisnya, nadrágtartó, pénztárca, kesztyű, selyem nyaksál, bokavédő. Hölgyeknek selyemmellény, gyapjúkabát, kiegészítő, fésűkészlet, kölnivíz, szórmeboa, esőernyő. Azt gyanítom, Pollák László szülei lehetett az üzlet, aki a 90-es években a zsinagóga pazar koncertjeit szervezte.

„Elégedetlenek és elkéseredettek az emberek. Száz közül legalább kilencvenkilencen. És jogosan, mert az óriási drágaság miatt nem bírnak megélni úgy, ahogy munkakészségük mellett megérdemelnék és ahogy emberi mivoltuk megkívánná” – tudósít a közhangulatról az egyik írás. A hírekből az is kiderül, hogy már száz éve is szolidáris város volt Szeged, közadakozásból szegény munkásgyermekeket ruháztak föl és csomagokat is osztottak karácsonyra.

Mit tartottak még fontos információnak elődeink? A szegedi újságírás legendás alakja, Lengyel Vilma azt tapasztalta, hogy Bécsben a rádiókészülékek váltak a legnépszerűbb karácsonyi ajándékká. Nálunk csak a következő évben indul el a rádiózás, a 100. évfordulón, jövőre elgondolkodhatunk majd azon is, hogy hova jutott.

Hogy hova jutottunk, állandó téma akkor is, amikor öszszefutunk a trolin régi ismerősömmel, Éva nénivel, aki december 24-én nemcsak a szentestét, hanem a névnapját is ünnepli. Még a Kádár-rendszer sűrű évtizedeiben is mindig eljárt az éjfél misére, most azt mondja, idén már nem vesz részt az ünnepi szertartáson. Nem a kora miatt, hanem mert így akar tiltakozni. Betelt nála a pohár. Az egyházak hiteltelenné váltak, egyre visszataszítóbb és képmutatóbb a klérus Magyarországon. A rájuk bízott közösség érdekei helyett a sajátjukat szem előtt tartó, az égi helyett a kertes etikájú világi hatalmat szolgáló főpapok gátlástalanul pöffeszkednek. Az adófizetők pénzéből üzletelnek, öntik az árusulásukért kapott júdászpénzt mindenféle bizniszbe. Nem a fényt hozzák el a sötétségbe, hanem még a pislákoló reménysugarat is kioltják. Pedig Jézus Krisztus nevében akadna mit szóvá tenni.

Európa legkorruptabb országának miniszterelnöke közben egyre csak lelkesedik. Szerinte Donald Trump hivatalba lépésétől minden megváltozik majd a világban, nekünk pedig fantasztikus évünk lesz. Meglátjuk. Hamar ki fog derülni, hogy valamelyik keleti vagy nyugati nagy testvér farvizén evezve előrébb juthatunk-e, vagy ez a kiugrás is csak olyan kérészetű kísérlet lesz, mint az összes eddigi. Ha igen, akkor könnyen elsöpörhet majd mindent az áradó Tisza.

## Magyarország az utolsó helyen

Hatalmasat zuhant a magyar gazdaság, a leggyengébb teljesítményt nyújtotta az EU-ban

Magyarország 0,7 százalékos GDP-csökkenése a leggyengébb teljesítmény az EU rangsorában 2024 harmadik negyedében az Eurostat friss adatai szerint.

Átlagban az Európai Unió és az eurozóna is gazdasági növekedést ért el, egyaránt 0,4 százalékos, ami gyorsulást jelent a második negyedévi 0,2 százalékhöz képest.

Az Eurostat arra is kitér az adataiban, hogy éves szinten (2023. harmadik

negyedévéhez képest) volt növekedés, az Európai Unióban 1 százalékos, az eurozónában pedig 0,9 százalékos, és ez is magasabb az előző negyedévi éves növekedésnél, amely 0,8, illetve 0,5 százalékos volt.

Magyarországon ezzel szemben 0,7 százalékos visszaesés volt a GDP-t illetően a harmadik negyedében, ami a legrosszabb teljesítmény.

Az Európai Unióban a GDP növekedését leginkább a háztartások fogyasztása és a beruházások növelték.



Magyarország: a kétmillió szegény országa.

## 11 forinttal drágulhat a benzin a jövedéki adó emelése miatt



Január elsejétől a benzin literenkénti jövedéki adója a mostani 152,5 forint helyett már 158,8 forint lesz, míg a gázolaj esetében ugyanez 142,9 forintról 148,7 forintra nő – írta a Portfolio a NAV honlapján megjelent tájékoztatás alapján. Mivel a jövedéki adót még áfa is terheli, a megadózott adóemelés azt jelenti, hogy januártól literenként akár 11 forinttal is nőhet az üzemanyagár.

## Öt hosszú hétvége jön 2025-ben

Jövőre öt hosszú hétvégére készülhetünk, ám 2024-gyel ellentétben nem lesz hatnapos hosszú hétvége.

**Háromnapos hosszú hétvége:**

~ 2025. június 7-8-9. – szombat, vasárnap, hétfő (pünkösd)

**Négynapos hosszú hétvége:**

~ 2025. április 18-19-20-21. – péntek, szombat, vasárnap, hétfő (húsvét)

~ 2025. május 1-2-3-4. – csütörtök, péntek, szombat, vasárnap

~ 2025. október 23-24-25-26. – csütör-

tök, péntek, szombat, vasárnap

**Ötnapos hosszú hétvége:**

~ 2025. december 24-25-26-27-28. – szerda, csütörtök, péntek, szombat, vasárnap (karácsony)

**Nemzeti ünnepek 2025-ben:**

2025-ben március 15-e szombatra, augusztus 20-a szerdára, október 23-a pedig csütörtökre esik.

Áthelyezett munkanapok: 2025-ben is három egynapos szombati „ledolgozós” hétvége lesz: május 17-én, október 18-án és decem-



ber 13-án. Az áthelyezett munkanapokon a december 24-i munkaszüneti napokat kell majd május 2-i, az október 24-i, ledolgozni.



# Botka László: Szeged történetének egyik legfontosabb időszakára állunk

## Folytatás az 1. oldalról

– 2024-ben már több mint kétmilliárd forintot fordítottunk saját forrásból a szociális segélyeken túl lakhatási, tűzifa- és gyógyszer-támogatásra, továbbá az idősek, a rokkantellátásban részesülők, valamint az általános iskolás gyermekeket nevelő családok megsegítésére. Idén minden eddiginél több, 824 család kapott szociális alapon ingyen tűzifát az önkormányzattól, négyezer-kétszáz család karácsonyát tettük szebbé a napokban kiosztott ünnepi ajándéksomagunkkal, és idén adtuk át a 900. felújított szociális bérlakásunkat is. Ezek a szociális programok egyedülállóak az országban, amelyekre mindannyian igazán büszkék lehetünk. Ez az odafigyelés és összefogás alapvető része városunk értékrendjének, és ez a szemlélet a jövőben is meghatározó lesz Szegeden, mert határozott meggyőződése, hogy minden szegedi felelős minden szegediért, és nekünk kötelességünk segítséget nyújtani azoknak, akik a közösség támogatására szorulnak. Idén a megemelt szociális támogatásokon felül az útfejlesztési keretünket is 2 milliárdról 3,3 milliárd forintra tudtuk növelni, amelyből folyamatosan korszerűsítettük az úthálózatunkat, Alsóvárostól Rókuson át Tápéig.

– **Júniusban hatalmas többséggel hatodjára választották meg Szeged polgármesterének, a tizenkilenc egyéni körzetből pedig tizennyolcat nyert meg az Összefogás Szegedért Egyesület, ami biztos többséget garantál a további munkához. Ez olyan eredmény, ami még szabad szemmel is látható egy másik égitéstről...**

– A szegediek egyértelműen megerősítették szavazatukkal az önkormányzati választáson, hogy Szeged jó úton halad! A rendszerváltás óta soha nem vettek részt ennyien önkormányzati választáson Szegeden, mint júniusban. Hálásan köszönöm minden szegedinek az aktív részvételt. Külön köszönöm, hogy immár hatodik alkalommal tisztelték meg

a bizalmukkal a város lakói, és választották meg Szeged polgármesterének. Ez a több mint kétharmados támogatás hatalmas megtiszteltetés és felelősség számomra. Továbbra is azon az úton haladunk, amelyen huszonkét éve közösen indultunk el, és amelynek során már számos kimagasló eredményt értünk el együtt, a tömegközlekedési hálózat fejlesztésétől a zöldberuházásokon át a bölcsődék, óvodák, szociális és kulturális intézmények rendbetételéig. Mindannyian jogosan lehetünk büszkék a közös sikereinkre!

– **Idén az önkormányzattal egy időben európai parlamenti választást is tartottak, amire korábban még nem volt példa. Mint ahogy arra sem volt még példa hazánkban, hogy egy frissen alakult párt olyan sikert érjen el, mint a Tisza Párt. Mi a véleménye a Tiszáról és Magyar Péterről?**

– Nemrégiben egy kedves olvasó is feltette a kérdést a Facebook-oldalomon, amire azt válaszoltam, hogy én továbbra is az vagyok, aki mindig is voltam – egy európai, magyar szociáldemokrata, aki elkötelezett a demokratikus értékek és a közösségi érdekek képviselete mellett. A Tisza Párt rendkívüli eredménye mindenképpen figyelemre méltó, és azt jelzi, hogy az emberek nyitottak az új hangokra és a változás lehetőségére. Hogy miként látja ez a párt az én szerepemet, aki kétharmados támogatottsággal hatodjára nyertem el a szegediek bizalmát polgármesterként? Nos, majd eldönti, hogy a felvállalhatatlan „óellenzék” részének tekintik, vagy a szegedi modellt az új, demokratikus Magyar Köztársaság előképeként értékeli. Én abban hiszek, hogy Szeged példája, ahol az együttműködés, a fejlődés és az európai demokratikus értékek mentén dolgozunk, egy új, modern és demokratikus Magyar Köztársaság előképét mutatja. A politikai paletán bekövetkezett változások fontos tanulságokat rejtenek mindannyiunk számára, de hiszem, hogy a közösségi ér-



**Botka László:** Négy éve még csak 73 millió forintot vont el a kormány szolidaritási adóként Szegedtől, jövőre viszont ez az összeg már ennek a hetvenszerese, több mint 5 milliárd forint lesz. Fotó: Kuklis István

dekek szolgálatában mindig a párbeszéd és a tisztelet az előrevezető út.

– **Polgármester úr, év elején azt mondta, hogy Szeged költségvetése stabil, az önkormányzat előremene-kül, és saját erőforrásaira támaszkodva fejleszt. Hogyan áll most a város költségvetése? Vannak-e olyan tényezők, bizonytalanságok, amelyek jelentősen befolyásolhatják a jövő évi költségvetés tervezését?**

– Fegyelmzett és takarékos gazdálkodásunknak köszönhetően Szeged város költségvetése továbbra is kiegyensúlyozott. Ezt a stabilitást alapul véve készítjük elő a jövő évi költségvetésünket. Az, ami bizonytalanságot jelent, minden magyar települést érint. Tudniillik, hogy továbbra sem érkeznek az európai uniós források hazánkba, melyek kulcsfontosságúak lennének a fejlesztések szempontjából. Amint megnyílnak az uniós támogatások, azonnal elindíthatjuk a fejlesztéseket, amelyek tervei már elkészültek, hiszen pontosan tudjuk, milyen projekteket szeretnénk megvalósítani a következő időszakban. Fontos céljaink közé tartoznak a városrészi közösségi fejlesztések, a tömegközlekedés modernizálása, a városi intézmények és közterületek fenn-

tarthatóbbá, zöldebbé tétele, valamint a Tisza-part megújítása. Saját forrásból folytatjuk a fejlesztéseket. Felújítjuk például a Gogol utcát, és bővítjük a Sándorfalvi úti regionális hulladékkezelő központot.

Ami viszont már most tudható, és mi is ezzel tervezünk, hogy jövőre várhatóan 19 milliárd forint folyik be az iparűzési adóból a város kasszájába. Ebből vesz el a kormány több mint 5 milliárd forintot szolidaritási adóként és több mint 1 milliárd forintot az újonnan kitalált, iparűzésiadó-többlet sarccal, amit a jó hangzás kedvéért „területfejlesztési hozzájárulásnak” neveznek. Négy éve még csak 73 millió forintot vont el a kormány szolidaritási adóként Szegedtől, jövőre viszont ez az összeg már ennek a hetvenszerese, több mint 5 milliárd forint lesz. Ez azt jelenti, hogy egyszerűen elveszik Szeged város iparűzési adójának harmadát, és beöntik a központi, állami kasszába. Mi a befolyt helyi iparűzési adóból fejlesztjük, tartjuk fenn többek között a tömegközlekedési hálózatunkat, ami nyolcmilliárd forintos tétel a költségvetésünkben, de ebből újítjuk fel az útjainkat is minden városrészben, és működtetjük például a bölcsődéinket.

– **Közben épül Szeged határában a világ legnagyobb**

**elektromosautó-gyártójának, a BYD-nek az első európai gyára, mely nemcsak Szeged, de Magyarország gazdaságtörténetben is az egyik legjelentősebb beruházás. Négy milliárd eurós fejlesztés, közel tízezer munkahely, évi 300 ezer elektromos autó előállítás a szegedi gyárban. Mivel egészíthető ki a felsorolás a gigantikus beruházás kapcsán?**

– A BYD-gyár építése a magyar kormány és Szeged város önkormányzatának legnagyobb közös sikere. Szeged város közgyűlése az elmúlt két évben minden döntést egyhangúlag hozott a beruházással kapcsolatban. Fontos hangsúlyozni, hogy a szegediek több mint 85 százaléka az első pillanattól kezdve támogatja a beruházást. Az építkezés az ütemterv szerint, a legszigorúbb környezetvédelmi előírások mellett halad. Szegeden nem lesz akkumulátorgyártás! Kínából szállítják ide az autókba kerülő energiaforrásokat. A gyártósorok több kilométerre lesznek a legközelebbi lakóterület széléig! A területen 60 hektár zöldterület, erdőt telepít a beruházó.

A Lázár János miniszterrel és az Építési és Közlekedési Minisztérium felső vezetésével nemrégiben folytatott tárgyaláson kiderült, hogy a gyárhoz kapcsolódó inf-

rastrukturális fejlesztések – mint a vasútfejlesztés, a városba vezető utak négy-sávosítása, a helyi tömegközlekedési járműpark modernizálása, az új Tisza-híd és a kecskési aluljáró építése, a Belvárosi híd felújítása, valamint a rőszkei határátkelő bővítése – elsőbbséget élveznek, és a következő évek legfontosabb feladatai lesznek. Meggyőződésem, hogy Szeged történetének egyik legfontosabb időszaka előtt állunk.

– **Végül azt szeretném megkérdezni, hogy mit jelent önnek és családjának a karácsony, és hogyan készülnek az ünnepekre?**

– Meghitten, szűk körben töltjük az ünnepeket a családdal. Ahogy minden szegedi családnak, nekünk is megvannak a saját hagyományaink, a halat például mindig én sütöm meg. A fát a lányokkal közösen díszítjük fel. A családi program része a társasjátékozás és a közös filmnézés is. Ez az év mindannyiunk számára kihívásokkal teli volt, ezért most különösen fontos, hogy szeretteink körében, az otthon melegében tölthessünk fel. Mindenkinek jó egészséget, meghitt ünnepeket és sikerekben, boldogságban gazdag új esztendő kívánok!

Szabó C. Szilárd



## 4200 csomagot osztott szét a város a rászorulóknak között



A város különböző pontjain zajlott a csomagozás. Rókuson Ménesi Imre önkormányzati képviselő osztotta a karácsonyi ajándécsomagot. Fotó: Iványi Aurél

**Négyezer-kétszázán kaptak idén karácsonyi ajándécsomagot Szeged város önkormányzatától. Az első csomagot Botka László polgármester adta át a városházán.**

Botka László kezdeményezésére tizenhét éve vezette be az önkormányzat, hogy karácsonykor ajándécsomagot kapjanak a rászoruló családok. Idén is igényelni kellett a csomagot.

Az első ajándécsomagot Botka László polgármester adta át. Előtte elmondta, hogy idén az önkormányzathoz forduló családok száma hétszázalakkal nőtt a tavalyi évhez

képest. Mindenki jogosult volt csomagra, aki bármilyen formában szociális támogatást kapott a várostól.

– Idén több mint kétszáz forintot fordítottunk a rászoruló szegedi családok támogatására. Mind a négyezer-kétszáz szegedi család megkapja a kért karácsonyi csomagot. Bízom benne, hogy ez is hozzájárul ahhoz, hogy mindenkinek szép karácsonya legyen, hiszen a karác-

sony akkor szép, ha mindenkinek szép – mondta Botka László.

– Próbáltuk úgy összeállítani az ajándécsomagot, hogy karácsonyi hangulata is legyen. Szegediek vagyunk, így halászlékonzerv is van benne, valamint kakaó, olaj, liszt, tészta és egyéb tartós élelmiszer. Ha a boltban vennék meg ezt a csomagot, akkor több mint 10 ezer forintba kerülne. Biztos hallottak róla, hogy elég sok nehézsége van az önkormányzatoknak. Jövőre a kormány tovább szűkíti az önkormányzatok pénzügyi

mozgásterét, de nekem a jövőben is prioritás, hogy Szeged város segítségét tudjon nyújtani minden szegedinek, aki a közösség támogatására szorul. Meggyőződésem, hogy minden szegedi felelős minden szegediért – mondta a polgármester, majd átadta az első csomagokat Harkai Istvánnak, Kóródi Gizellának és Müller Bélánénak.

A 83 éves Harkai István elmondta, hogy ő már tűzfát is kapott a várostól. Az idős férfi elismerően szólt a polgármester és az önkormányzat szociális érzékenységéről.

## Gál Béla: Igyekezünk örömet adni!

**Gál Béla, Szeged város díszpolgára és Cserhádi Sándor evangélikus lelkész gyűjtotta meg a Dóm téri adventi koszorú harmadik gyertyáját, amely az örömet szimbolizálja.**

– Legyen örömteli ez a néhány nap. Minden embernek saját típusú öröme van, de az öröm mindenki számára nélkülözhetetlen – mondta Gál Béla. Szeged díszpolgára elmesélte egy gyermekkori élményét, amikor a szüleitől pont azt kapta, amire a legjobban vágyott: egy szánkót. Először az ajándék iránt, majd a szülei arca láttán érzett örömet, akik nagyon boldogok voltak, hogy ő ennyire izgatott és örül.

– Én onnantól kezdve értem azt meg, hogy miért fontos és mit ad az embereknek

az öröm. Igyekezünk örömet adni, és biztos vagyok benne, hogy akkor örömet is kapunk vissza. Mindenkinek örömteli, szép estét kívánok karácsony szentestéjére. Kívánom, hogy legyenek együtt a szeretteikkel, hiszen az mindig nagy öröm. Felejtsek el az évközi kínokat, bánatokat, és felszabadultan, boldogan éljék meg együtt a karácsonyt. Egyúttal sikerekben gazdag, boldog új évet is kívánok! – mondta Gál Béla.

Cserhádi Sándor evangélikus lelkész egy paptársától hallott történetet osztott meg a hallgatósággal, amelynek egy kerekesszékes kislány volt a főszereplője.

Az ünnepséget a Five-live Acapella együttes félórás koncertje zárta.



Gál Béla, Szeged város díszpolgára és Cserhádi Sándor evangélikus lelkész gyűjtotta meg a harmadik gyertyát a város koszorúján. Fotó: Iványi Aurél

## Art is Business díjat kapott Szeged

Hatodik alkalommal adták át az Art is Business díjakat Budapesten, amelyekkel azokat ismerik el, akik kiemelkedő módon működnek együtt a művészeti élettel.

Szeged városa a kulturális turizmus kategóriában kapta meg a rangos elismerést. A díj indoklása szerint Szeged kulturális gazdagsága és turisztikai vonzereje kiemelkedő, és az ország egyik legvonzóbb úti céljává teszi. A város gazdag történelmi és építészeti örökséggel, valamint pezsgő kulturális élettel, nemzetközi hírű fesztiválokkal – Szegedi Szabadtéri Játékok, Szegedi Ifjúsági Napok, borfesztivá-



Szeged nevében Kovács Tamás alpolgármester (középen) vette át az Art is Business díjat a budapesti ünnepségen.

lok – büszkélkedhet, amelyek egész évben látogatókat vonzzák.

Szeged nevében Kovács Tamás alpolgármester és Barnák László

színházigazgató vette át a díjat a budapesti ünnepségen.

## Szárnyaló turizmus



Szeged az öt legkedveltebb magyar város között szerepel Budapesttel, Egerrel, Péccsel és Siófokkal együtt a Szallas.hu legfrissebb, összesített országos listáján. Ezek a városok voltak ősszel a legnépszerűbb úti célok a belföldi turisták körében. Szeged évek óta a legkedveltebb hazai turisztikai célpontok közé tartozik. A hosszú hétvégéken városunk többször volt már a TOP 5-ben is. Az elmúlt tíz évben megduplázódott a vendégek és vendégéjszakák száma Szegeden, ami köszönhető a nemzetközi hírű programoknak, valamint az önkormányzat többmilliárdos turisztikai fejlesztéseinek.



# Több mint nyolcvanezer négyzetméter útburkolatot újított fel az önkormányzat

Háromszázötvennél is több helyszínen dolgoztak

Az idei évben több mint 80 ezer négyzetméter új burkolatot készített az önkormányzat: utak, járdák, kerékpárutak újultak meg, kátyúk tűntek el, több mint 350 helyszínen. Erre a város saját forrásából minden eddigénél többet, 3,3 milliárd forintot fordított – összegzett Szénási Róbert, a városüzemeltetési bizottság elnöke.

**Cs**ötörés nehezítette a munkálatokat, de végül határidőre elkészültek, és karácsony előtt egy héttel visszaállhatott a forgalom a Földmíves utca Mátyás tér és Nyíl utca, valamint a Sárkány utca Szécsi utca és Vadkerti tér közötti szakaszán. Kovács Tamás gazdasági alpolgármester, önkormányzati képviselő megköszönte a környéken élők és az ott közlekedők türelmét. A kivitelező 700 méter

tereken cserélte a szegélyeket, kényes utca – burkolatának rendbetétele, 135 millió forintért. A tömbbelsőben elkészült 617 négyzetméter járda, 3500 négyzetméter útburkolat és 600 méter szegély – mondta Binszki József várospolitikai alpolgármester, önkormányzati képviselő. A Somogyi utcában megépült összesen 580 négyzetméter járda a SZAB-székház oldalán, 2006 négyzetméter útburkolat és 222 méter szegély.

Elkészült a Retek utca 15–17. tömbbelsője burkolatának felújítása, összesen



– Karácsony előtt elkészült a Földmíves és a Sárkány utca burkolatcseréje – jelentette be a helyszínen Kovács Tamás gazdasági alpolgármester, önkormányzati képviselő. Fotók: Iványi Aurél



**A baktói Pihenő utca útja és kerékpárútja 460 méteren kapott új burkolatot** – tudtuk meg Szécsényi Rózsa önkormányzati képviselőtől. Szénási Róbert, a városüzemeltetési bizottság elnöke közölte: idén összesen 80 ezer négyzetméter aszfaltot épített be az önkormányzat az utakba.

javította az útalapot, és aszfaltszönyeget készített. A rekonstrukció összesen 210 millió forintba került. A tavaly 85 millió forintból elkészült 325 méteres szakasszal együtt teljesen megújult Alsóváros egyik főutcája.

Befejeződött a Somogyi utca teljes felújítása az Oskola utca és a Korányi fasor között, valamint a Palánk-tömbbelső – a Béla, a Révai, a Palánk és a Tömör-

870 négyzetméteren. A Balfalvi Építési Kft. végezte el a feladatot, 31 millió forint forrásból. Mészáros Tamás, a körzeti önkormányzati képviselője elmondta: a kivitelező felmarta a szervízút és az aszfaltozott parkolók burkolatát, és újat készített.

– Ahogy ígértük, határidőre felújítottuk a Pihenő utca újabb szakaszát, a műszaki átvételi eljárás is le-

zárult. A Lomnici utca és az Erdőszéli utca közötti 460 métert tettük rendbe. A töltés lábánál szélesítettük az utat, a kanyarodósáv megszüntetésével a Szélső sori csomópontnál. Stabilizált padka is készült, 75 centi szélességben – tájékoztatta a helyszínen Szécsényi Rózsa önkormányzati képviselő. – Felújítottuk tehát az útburkolatot, és mellette a kerékpárutakat is javítottuk a közlekedők biztonsága érdekében. A burkolatcserére az önkormányzat saját forrásából 41 millió forintot fordított.

Gazdasági nehézségei ellenére az önkormányzat nagy figyelmet fordít az útjai rendben tartására, és idén erre minden eddigénél több

forrást, 3,3 milliárd forintot költött. Így minden városrészben fontos útvonalakat – járdákat, utakat, kerékpárutakat, megállókat – tudunk korszerűsíteni, több mint negyven helyszínen dolgoztak a kivitelezők nagyobb projekteken. Több mint 300 helyen pedig kátyúkat javítottunk. Összesen több mint 80 ezer négyzetméter aszfaltot terítettek a kivitelezők – összegezte a 2024-es számokat Szénási Róbert, a városüzemeltetési bizottság elnöke, önkormányzati képviselő.

– A napokban elkészült felújításokon kívül idén önkormányzati forrásból újultak meg a város többi részén az Alkotmány utca járdái és buszmegállói, a Csaná-

di és a Vedres utca, a Csap utca harmadik szakasza, az Eperjesi sor, az Erdész utca, a Fő fasor, a Hosszútöltés utca, a Jánosér út, a József

Attila sugárúti kerékpárút, a Kankalin utca, a Keresztöltés utca szervízútjai, a Kockaház utca és a Székely sor járdája, a Mars tér 1–3.



**870 négyzetméteren újult meg a burkolat a Retek utca 15–17. tömbbelsőjében.** A 93 éves Gábor László azt mondta Mészáros Tamás önkormányzati képviselőnek, hogy akkor sem volt ilyen szép az út, mikor ötven éve odaköltöztek.



– Határidőre rendbe tette az önkormányzat a Palánk-tömbbelső és a Somogyi utca burkolatát – mondta Binszki József várospolitikai alpolgármester.

tömbbelsője, a Moholi utca, a Nagybaktói utca, az Ötház utca, a Pusztaszeri utca, a Retek utca 15–17. tömbbelsője, a Rókusi körút 68–76. járdája, a Rókusi körút II. üteme, a Selmeci utca, a Sóllyom utca 9–15. járdája, a Szabadkai úti kerékpárút, a Szamos utca járdája, a Széchenyi téri megálló, a Szilliszék utca, a Szűnyog utca egy része, a Tavasz utca, a Temesvári utca, a Török utca, a Vályogos utca Bence és Kamilla utca közötti szakasza, a Verbéna utca, valamint a Zólyomi utca.



# Újragondolt ünnepi koszorúk

Kézműves ötletek karácsonyra – mikulásvirággal

A mennyezetről lelógó vagy a falra, ajtókeretre erősített díszek új lendületet adnak a karácsonyi dekorációnak. Ezek a dekorelemek tökéletes alternatívák az ünnepi hangulat megteremtéséhez, ha a helytakarékos, mégis stílusos megoldás a cél.

A Stars for Europe (SfE) szakértői olyan kézműves ötleteket osztanak meg az ünnepekre, melyek nem csupán elegáns, de rendkívül könnyen elkészíthető, rusztikus díszeket eredményeznek, és bármely otthon meghitté varázsolnak.

## Felakasztható ünnepi kosár

A felakasztható ünnepi mikulásvirág-kosár rusztikus bájával min-



denkit rabul ejt. Könnyen, mindössze néhány lépésben elkészíthető. Egyszerűen csak rögzítsük ragasztópisztollyal a mikulásvirágot az ültetőedényével együtt egy fonott kosár aljához, majd erős zsinórral függesztjük fel a kosarat a mennyezetre úgy, hogy a nyitott oldala

legyen elől. Természetesen első a biztonság, így érdemes többször is ellenőrizni, hogy stabil-e a dísz felfüggesztése. Ha az, töltsük meg a kosarat nagyjából a feléig különböző örökzöld ágakkal, tobozokkal és karácsonyi gömbökkel. Ezeket szintén ragasztópisztollyal tudjuk a legjobban rögzíteni.

## Stílusos karácsonyi ág

A vágott mikulásvirággal díszített dekoráció tökéletes harmóniát teremt az arany és fehér színárnyalatokkal. A réz színét megvédő festékkel befújt vesszős díszköles, valamint a cickafarkfű szárából és akácfaágakból készült függődísz egyszerűen csak egymáshoz van rögzítve. Az ünnepi hatást pedig a barackszínű mikulásvirág és a skandináv karácsonyi dekoráció teszi teljessé.

## Koszorú termésekből és mikulásvirág kokedámából

A természetes anyagokból készült, dekoratív ajtókoszorú rögtön megidézi az otthon melegét. A tobozokból, örökzöld ágakból, gallyakból, szárított virágokból készült koszorúhoz használunk színes, mini mikulásvirágból készült kokedámát. (A Japánból származó kokedáma egy mohával borított talajgömb, amelyen dísznövény nő – a szerk.). A kokedáma elkészítéséhez tekerjük a mini mikulásvirág gyökérgömbjét mohába, amit rögzítsünk természetes raffiafonallal, a kész kokedámát pedig tegyük a koszorúra. A koszorút hidegtől és huzattól védett



Stílusos karácsonyi ág

helyre érdemes felakasztani, a mikulásvirágot pedig célszerű felülről rendszeresen öntözni.

## Csillag gallyakból és mikulásvirágból

A házi készítésű függődíszben három mini mikulásvirág kokedáma díszít egy gallyakból készült csillagot. A szerkezet tökéletes formája még inkább kiemeli a színes mikulásvirágot, és különleges bájot kölcsönöz a dísznek. Ez a dekoráció nagyon könnyen elkészíthető, csupán öt, nagyjából egyforma hosszúságú gallyra, zsinogra, aranyszínű kézművesdrótra, mohára és három mini mikulásvirágra van szükség. Előbb készítsünk

ötágú csillagot a gallyakból, majd kössük össze őket zsinoggal a külső és a belső keresztezési pontoknál. A nagyobb stabilitás érdekében az ágakat az átkötési pontoknál forró ragasztóval is érdemes rögzíteni. A mini mikulásvirág gyökérgömbjét tekerjük mohába, majd rögzítsük az aranyszínű kézművesdróttal, végül rögzítsük dróttal a mikulásvirág kokedámát a gallycsillaghoz. A csillagot hidegtől és huzattól védett helyre érdemes felakasztani, a mikulásvirágot pedig célszerű felülről rendszeresen öntözni. Alternatív megoldás, ha néhány naponta óvatosan le vesszük a díszről a kokedámát, majd egy kevés langyos vízzel teli edénybe tesszük, hogy a moha fel tudja szívni a vizet.

## Elegáns gyöngykoszorú

A fából, gyöngyökből, aranygömbökből és vágott krémszínű mikulásvirágból készült függődísz a visszafogott elegancia megtestesítője. Tegyük akár egy beltéri ajtóra vagy az ablak elé, garantáltan magára vonzza a vendégek tekintetét. Ez az elegáns, ugyanakkor a régmúlt hangulatát megidéző dísz mindössze néhány lépésben elkészíthető. Először is szükség lesz egy 25-30 centiméter átmérőjű, természetes fából készült gyöngykoszorúra (ez készen is kapható), egy hurkapálcára, továbbá ragasztópisztolyra és ragasztópálcákra, különböző méretű és mintájú aranyszínű gömbökre, krémszínű mikulásvirágra és szárított virágokra. Szükség lesz továbbá két pohárra is: az egyikben forró (körülbelül

60 fokos), a másikban pedig hideg víz legyen. 1. Vágjuk a hurkapálcát a karika átmérőjének megfelelő méretűre, majd helyezzük a karika közepére, és forró ragasztóval rögzítsük mindkét végét a karika oldalaihoz, a gyöngyök közé. 2. Távolítsuk el a kupakokat a gömbökről, és ragasztuk a gömböket egymás mellé a



hurkapálca elejére úgy, hogy a nyílás felfelé nézzen. Várjuk meg, hogy a ragasztó megszilárduljon. 3. Töltsük meg a kisebb gömböket szárított virágokkal. 4. Töltsük meg a nagyobb gömböket szoba-hőmérsékletű vízzel. 5. A mikulásvirágról óvatosan vágjuk le a legszebb fellevelekkel büszkélkedő szárait. Fontos, hogy közvetlenül a vágás után tegyük a levágott végeket körülbelül öt másodpercre a forró vízzel teli pohárba, majd azonnal merítsük hideg vízbe! Ha így cselekszünk, könnyedén felvehetjük a harcot a vágás során szivárgó tejszerű nedvvel. Amikor ezzel megvagyunk, helyezzük a szárait a nagyobb méretű, vízzel töltött karácsonyi gömbökbe.



Koszorú termésekből és mikulásvirág kokedámából



Csillag gallyakból és mikulásvirágból



# A karácsonyi túlevés pszichológiája

Nem karácsonykor híznak el – állítja Forgács Attila gasztropszichológus

Olyan közös őstől származunk, amelynek az élete gyakorlatilag az evésről szól. A gorilla az ébrenléte 80 százalékában élelmiszert keres és táplálkozik. A száj ingerlése atavisztikus vonásunk – mondta Forgács Attila klinikai szakpszichológus, gasztropszichológus, aki a Mentorháló – Pedagógiai esték előadás-sorozat vendége volt.

Forgács Attila azt állította előadásában, hogy az ember jellegzetességeit az evés alakította ki néhány tízmillió évvel ezelőtt. Szerinte van egy útelágazás a majmósok evolúciójában. Vanak a jól emésztő majmok, mint például a Howler-majom, amely képes hasznosítani a rostokat is, ezért nem igazán érzi szükségét a mozgásnak. Ami elé kerül, azt megeszi és megemészt.

## Az orális vágyak kielégítése

Mi egy olyan majomágtól származunk, amelynek rossz az emésztése. Ilyen például a pókmajom, amely sokat mozgó, kíváncsi fajta. Kommunikatív, jó a memóriája, a tér- és színlátása, melyek mind humán jellegzetességek. Az egyik legközelebbi rokonunk, a gorilla az ébrenléte 80 százalékában élelmiszert keres és táplálkozik. Az evésről szól az élete. Mi is eszegető lények vagyunk az evolúciós történetünket tekintve. A csimpánz már nem tudja maradéktalanul kielégíteni csak növényekből az élelmiszerigényét, így néha csapatba verődve vadászik is. Az ételének 3-5 százaléka hús. Minél nagyobb egy majom agytérfogata, annál bonyolultabb társadalmi szövevényt épít maga köré. Az ember is csak csapatban tudott vadászni. Az agyfejlődés energiaigényes folya-

húsevése között. Jóllehet a csimpánzok is közösen vadásznak, de a prédából csak az kap, aki részt vett a vadászaton.

– Az embernél megjelenik az asztalközösség, az étel megosztása. Az is kap az ételből, aki nem vett részt a vadászaton. Ezt az ételmegosztást azóta is megtaláljuk minden kultúrában. A sikeres vadászat húsünnep, mert ünnep az, ha van mit enni. A mai napig az ünnepek csúcspontja a közös evés, ami a húsevésben csúcsosodik ki. Ugyanakkor megmaradt az eszegető-gyűjtögető életmódunk is, hiszen karácsonykor időnként lelopunk a fáról néhány szaloncukrot. Az élet nagy fordulópontjai mindig az evés köré szerveződnek, az együtt evés kitüntetett társadalmi jelenség. Az evés nagyon magas érzelmi értékű tevékenység. Bizonyos érzelmi állapotok be tudnak indítani evési magatartást, mert az evés kikerüli a tudatos kontrollt. Az ember akkor is eszik, ha szomorú, és akkor is, ha boldog. Ezek impulzív, nem tervezett és nem tudatos evésrohamok. Sokan úgy vélik, hogy az evés pótcselekvés, de én nem értek ezzel egyet, mert

az evés valójában az alapvető, eredeti cselekvés.

## A világ felfedezése – szájjal

Forgács Attila úgy véli: ha Sigmund Freud ma élne, akkor nem a sexualitással, hanem az evéssel foglalkozna.

– Merthogy az orális (szájingerlő) korszak és a preverbális (az értelmes beszéd kialakulása előtti) korszak egybeesik. Ez az a megfoghatatlan és tudattalan világ, amivel szívesen foglalkoznak a pszichoanalitikusok. A kimondhatatlan rejtelmek. Mert amikor ki tudjuk mondani a dolgokat, az már tu-



A babát nem zavarják össze a különböző szociális, kulturális és civilizációs hagyományok. Nemcsak a kezét és a lábát, de mindent a szájába vesz.

datos. Az evésszabályozás jelentős része nem tudatos. Kikerüli a tudatos kontrollt. Ennek értelmében a tudattalan döntő része orális.

– Olyan közös őstől származunk, amelynek az élete gyakorlatilag az evésről szól. Amikor megszületik a baba, hozza magával ezt az örök-



Ünnepi asztal 1989-ben. A rendszerváltás után megduplázódott hazánkban az elhízottak aránya. Fotó: Fortepan/Urbán Tamás

széget. A babát nem zavarják össze a különböző szociális, kulturális és civilizációs hagyományok. Nemcsak a kezét és a lábát, de mindent

szerváltás után megduplázódott hazánkban az elhízottak aránya. Egyre többen és egyre fiatalabban híznak el. Messze többet eszünk, mint ami az élettani igényünk. A legkövőbb nepek közé ettük magunkat. Nálunk csak az amerikaiak, a mexikóiak és az új-zélandiak kövőbbek. Mindeközben egyre erőteljesebb a fogyásvágy. Én 1200 fogyókúrámódszert gyűjtöttem össze, melyek között olyan is akad – tapasztok és pirulák formájában –, amellyel azt ígérik, hogy akár már 24 óra alatt lefogyhat az ember. Állítom, hogy az az egyik legjobb módszer, ha kiakasztjuk a kihízott ruhánkat a hűtőszekrényre.

## Jaj, felszedtem hat kilót!

– A karácsonyi nagyevés, a száj ingerlése atavisztikus vonásunk. A téli napfordulón elesszük az ősfélelmeinket. Minél többen ülünk egy asztalnál, annál többet eszünk. A kedvenc ételünk háromnegyede az édesanyánkhöz és a nagymamánkhöz köt bennünket. Ez a „jó anya etet, jó baba eszik” ősbiztonság. Nem karácsonykor híznak el, mert senki sem ébred arra karácsony másnapján, hogy „jaj, felszedtem hat kilót!”. Senki sem karácsonykor hízik el, hanem a két karácsony között. Napi plusz 100 kilokalória egy év alatt 6 kiló, öt év alatt 30 kiló felesleget jelent. 100 kilokalóriát 2 kilométer sétával vagy 10 perc kerékpározással el tudunk égetni – adott jó tanácsot előadása végén Forgács Attila gasztropszichológus.

Szabó C. Szilárd

## A magyarok kedvence

Egy friss kutatás szerint karácsonykor a töltött káposzta a legnépszerűbb étel. A válaszadók közel fele nyilatkozott úgy, hogy ez a fogás nem hiányozhat az ünnepi menüből. A rántott húst a válaszadók több mint harmada sorolta a karácsonyi kedvencei közé, így a második helyre került, hajszállal megelőzve a halászlét és a rántott halat. A desszertek között a bejgli győzött. A megkérdezettek fele szerint karácsonykor kötelező elem a mákos bejgli, amelyet szorosan követ a diós változat. A zserbőről és a mézeskalácsról a válaszadók harmada nem tudna lemondani az ünnepen. Az országos reprezentatív kutatást a Rama készítette.





# Ez történt 2024-ben Szegeden:

**Több százan tüntettek a véderdőért – Kizöldült a Bartók tér – Megújult az árvízi emlékmű és környéke –**



Botka László polgármester aláírta a BYD-vel az előszerződést a Külügyminisztériumban.

Januárban Botka László polgármester aláírta a BYD-vel azt az előszerződést, amellyel Szeged átadta a 300 hektáros ipari parkot a világ legnagyobb elektromosautó-gyártójának. A szegediek elsöprő többsége, 85 százaléka támogatja a BYD-gyár építését. Gömöri Krisztián színművész és Molnár László karnagy kapta a Szeged Kultúrájáért díjat. Gál Béla, a Radnóti-gimnázium korábbi igazgatója lett a város díszpolgára. Botka Lászlót hatodszorra választották meg Szeged polgármesterének, miután a szegediek közel 68 százaléka szavazott rá az önkormányzati választáson.

## JANUÁR

### TÖBB SZÁZAN TÜNTETTEK A VÉDERDŐÉRT.

Az Orbán-kormány támogatásával akart kivágnak egy hathektáros véderdőt a Szeged-Csanádi Egyházmegye a püspöki futballstadion mellett, hogy iskolát építsen. A 68 éve telepített erdő évente több mint 400 tonna szálló port köt meg, amely a Homokhátságról áramlik be Szegedre. Több százan tüntettek az Aradi vértanúk terén a véderdőért.



Szeged Kultúrájáért. Gömöri Krisztián színművész és Molnár László karnagy kapta a Szeged Kultúrájáért díjat a magyar kultúra napján. Tizen kaptak Kölcsey-érmet.



**SZEGED SEGÍTI!** Áprilistól minden 14 éven aluli gyermek számára ingyenes lesz a helyi tömegközlekedés. 25-ről 50 ezer forintra emelik az újszülöttek, 15-ről 20 ezer forintra az általános iskolások, a nyugdíjasok és a rokkantellátásban részesülők önkormányzati támogatását – jelentette be Botka László polgármester a Közéleti Kávéház évnnyitó estjén.

### BOTKA LÁSZLÓ ALÁÍRTA A BYD-VEL AZ ELŐSZERZŐDÉST.

Botka László polgármester aláírta a Külügyminisztériumban azt az előszerződést a BYD képviselőjével, amellyel Szeged átadta a 300 hektáros ipari parkot a világ legnagyobb elektromosautó-gyártójának. A BYD Szegeden építi meg első európai gyárat. A 21 Kutatóközpont friss kutatásából kiderült: a szegediek elsöprő többsége, 85 százaléka támogatja a beruházást.

## FEBRUÁR

### STABIL SZEGED KÖLTSÉGVETÉSE.

Az önkormányzat 2024-ben előremenekül, és önerőből fejleszt – mondta Botka László polgármester, aki a hagyományoknak megfelelően a legjelentősebb szegedi cégek és vállalkozások vezetőinek mutatta be először Szeged város 2024-es költségvetését.

### KIZÖLDÜLT A BARTÓK TÉR.

Családi nappal vették birtokba a szegediek az újjászületett Bartók teret. Az önkormányzat 100 millió forintot költött saját forrásból a zöldterület gyarapítására, a játszóeszközök felújítására.



**MEGMENEKÜLT A VÉDERDŐ.** Mórahalmon építi meg a püspökség azt az iskolát a foci pályával, amelyet koráb-

ban Szegeden tervezett megvalósítani a véderdő elpusztításával.

**ELFOGADTÁK A VÁROS KÖLTSÉGVETÉSÉT.** Az önkormányzat 85,5 milliárd forintból gazdálkodik, aminek 63 százaléka működési, 37 százaléka fejlesztési kiadás. 1,5-ről 2 milliárd forintra emelték a szociális támogatásokra szánt összeget.

**BOTKA LÁSZLÓ A BYD FELSŐ VEZETÉSÉVEL TÁRGYALT.** Áttekingettük a szegedi BYD-gyár építését, és jól állunk – mondta Botka



László polgármester, aki Budapesten tárgyalt Vang Csuan-fuval, a BYD elnök-vezérigazgatójával és felső vezetésével. A cég megkapta az építési engedélyeket a gyár két új csarnokára.

**GYÁSZ.** Elhunyt Pálmai Antal, a Medikémia egykori elnöke, Szeged Pro Urbe díjasa.

### 311 MILLIÓ FORINTÉRT KELT EL A PARKOLÓHÁZ.

A közgyűlés jóváhagyásával bocsátották árverésre az Arany János utcai épületet. A 273 millió forintos kikiáltási áron jóval felül sikerült értékesíteni az évek óta kihasználatlan ingatlant.



Botka László polgármester a város napján adta át Szeged díszpolgári címét Gál Bélának, a Radnóti-gimnázium korábbi igazgatójának.

**INGYENES EGÉSZSÉGÜGYI SZŰRŐPROGRAM.** Tízmillió forintból indította el az önkormányzat a nyolcállomásos egészségügyi szűrőprogramját.



## MÁRCIUS

**MEGÚJULT AZ EMLÉKMŰ.** A szegedi nagyárvíz 145. évfor-



# A BYD-től az önkormányzati választásig

Gál Béla az új díszpolgár – Botka László toronymagasan nyerte a polgármester-választást (1. rész)



lélmű körüli teret.

dulójára megújult az árvízi emlékmű és környéke. Az önkormányzat több mint 110 millió forint saját forrásból újította föl az em-

**SZEGED SEGÍTI!** 4300 rászoruló szegedi család kapott a városból húsvéti élelmiszer-csomagot.

**ÜNNEP.** Mi mindig az első sorban állunk, hogy megvédjük nemzetünket, közös értékeinket – mondta Botka László polgármester március 15-i ünnepi beszédében a Klauzál téren.

**NÉMET ÓRIÁSVÁLLALAT ÉPÍT GYÁRAT.** Elkezdtek építeni a lézerközpont mellett a Rheinmetall szegedi gyárát, amivel háromszáz új munkahely jön létre. Botka László polgármester szerint Szeged iparosítási tervei a német óriásvállalat gyárával is valósággá válnak.

## ÁPRILIS



zást az önkormányzat állta, saját forrásból.

**MEGÚJULT PARKOLÓK.** Megújult a Keresztöltés utca belső szervizútja, ahol 32 parkolóhelyet is helyreállítottak. A 60 millió forintos beruhá-

## ELINDULT A TAVASZI VIRÁGOSZTÁS.

Harmincnyolc helyszínen több ezer tő egynyári virágot osztottak szét a képviselők, Tápétól Tarjánon át Rókusig.



**KARIKÓ KATALIN SZEGEDEN.** Szeged Nobel-díjas díszpolgárra Botka László polgármesterrel nézte meg a 17 emeletes újszegedi toronyházra festett portréját, majd gyékényből szőtt Nobel-díjat vett át Tápén.

## MÁJUS

**ÜNNEP.** Hazánk európai uniós csatlakozásának 20. évfordulóját és a szabad, szolidáris, európai Szegedet ünnepelték több ezren a Széchenyi téren a Szegedi Szimfonikus Zenekar és a Vaszy Viktor Kórus koncertjével, majd az azt követő tűzijátékkal.



**ÚJ JÁTSZÓTEREK.** 17,5 millió forint saját forrásból alakított ki az önkormányzat új játszóteret a Lötér lakóparkban és a Debreceni utcában.

**SZEGED SEGÍTI!** Két körben összesen 70 ezer LED-izzót kapott 5500 szegedi család.

**KLIMÁK A BÖLCSŐDÉKBEN ÉS ÓVODÁKBAN.** Összesen



**Botka Lászlót hatodszorra választották meg Szeged polgármesterének.** A tizenkilenc egyéni körzetből tizennyolcat nyert meg az Összefogás Szegedért Egyesület az önkormányzati választáson.

69 klímaberendezést telepített az önkormányzat saját forrásból 13 bölcsődében és 27 óvodában.

**GÁL BÉLA A DÍSZPOLGÁR.** Botka László polgármester a Szeged napja alkalmából tartott díszközgyűlésen adta át a város legmagasabb kitüntéseit. Gál Béla, a Radnóti-gimnázium korábbi igazgatója díszpolgári címet kapott, Pro Urbe díjat vehetett át ifj. Duda Ernő és Jójárt Ferenc, Szegedért emlékérmeket kapott Echéry-Pataki András, Sütő Máté és Huszta Imre.

**MEGÚJULT A VILLAMOSPÁLYA.** Megújult a 4-es villamosvonal Dugonics tértől Kecskésig tartó szakasza. Az önkormányzat saját forrásból, 169 millió forintból valósította meg a fejlesztést.

## TÍZEZREK ÜNNEPELTÉK SZEGED NAPJÁT.

Tizenegy napig Szeged volt a világ közepe. 160 borásznál kínálta nedűit a Széchenyi téren, 250 kézműves pedig a portékáit a hídi vásáron, s rengeteg szegedit és turistát vonzottak a koncertek is.



**SPORTKITÜNTETÉSEK.** Szeged Sportolója és Szeged Sportjáért díjat kapott a várostól Pádár Nikolett és Nádas Bence, illetve Varga Ágnes és Blum László.

**EGYEDÜLÁLLÓ SZOCIÁLIS BÉRLAKÁSPROGRAM.** Botka László polgármester átadta a 900. felújított szociális bérlakást.

**ÚJ ZÖLD OÁZIS.** Az önkormányzat hatvanmillió forintos költséggel alakított ki pihenésre, sportolásra alkalmas közparkot az újszegedi Kállay ligetben.

**ÚJJÁSZÜLETETT A SENIOR CENTER.** Az önkormányzat 163 millió forint saját forrásból korszerűsítette az idősek közösségi központját.

## JÚNIUS

**ÚJ KÖZPARK SZÜLETETT.** Tarjánban, a volt Gyevi temető helyén hétezer négyzetméteren alakított ki közparkot az önkormányzat a Zöld város programban.

**KALANDZOONA.** Kalandparkkal bővült a Szegedi Vadaspark. A beruházás költségének felét, 40 millió forintot az önkormányzat biztosította.

**ÚJRA ÉG AZ ÉGŐ ARANY.** Közel 32 millió forintból korhűen újította fel az önkormányzat az Oskola utcai „olajsház” ötvenéves, ikonikus, iparművészeti jelentőségű neonreklámját.

**ÚJ PARKOLÓHELYEK.** Ötven új, térkő burkolattal ellátott parkolóhelyet alakítottak ki a Csongor téren az elbontott Sze-táv-épület helyén.

**BOTKA LÁSZLÓ TORONYMAGASAN NYERTE A POLGÁRMESTER-VÁLASZTÁST, REKORDMAGAS RÉSZVÉTEL MELLETT.** Botka Lászlót hatodszorra választották meg Szeged polgármesterének, miután a szegediek közel 68 százaléka szavazott rá az önkormányzati választáson. A tizenkilenc egyéni körzetből tizennyolcat nyert meg az Összefogás Szegedért Egyesület.

**ÚJJÁSZÜLETETT A SÁRGA.** Napozóágyak, napvitorlák, büfé, mosdó, öltöző és biciklitároló is várják a pihenni vágyókat a tízmillió forintból felújított Sárgán.

**VÉGET ÉRT AZ ÉVAD.** Több mint százezen látták a Szegedi Nemzeti Színház előadásait. 180 millió forinttal több folyt be jegyeladásokból, mint a járvány előtti utolsó „békeévadban”.

**ELKÉSZÜLT A MÁRVÁNY UTCAI KÖZPARK ÉS JÁTSZÓTÉR.** A beruházás 107 millió forint önkormányzati forrásból valósult meg.

**UNIÓS NAGYKÖVETEK SZEGEDEN.** Európai uniós nagyköveteket fogadott a városházán Botka László polgármester, akik Szeged kulturális, tudományos és gazdasági értékeivel, valamint a városi fejlesztésekkel ismerkedtek.

**MEGNÝILT A SZABADTÉRI.** A Szegedi Szimfonikus Zenekar ajándékkoncertjével nyílt meg a Szegedi Szabadtéri Játékok 93. évada.

**MUNKÁCSY-KIÁLLÍTÁS.** Megnyílt a Munkácsy, a festőzseni című kiállítás a Móra-múzeumban.

Kép: Iványi Aurél, Kuklis István  
Szöveg: Szabó C. Szilárd



# Szegedi halászlével és lelki feltöltődéssel készül a karácsonyra a két Cso-cso-szán

Ferenczy Orsolya és Máthé Beáta tavasszal látható újra a Pillangókisasszonyban

Nagy sikert arattak a Pillangókisasszony decemberi előadásai a Szegedi Nemzeti Színházban. Juronics Tamás rendezésében az egyik szereposztásban Ferenczy Orsolya, a másikban Máthé Beáta éneklie a címszerepet. A két Cso-cso-szánt erről az álomszerepről és a karácsonyi készülődésről kérdeztük.

**– Hogy érezték magukat ennek a tragikus sorsú szerelmes japán lánynak a megformálása közben?**

Máthé Beáta: – Egy igazán különleges karakterfejlődést láthatunk Cso-cso-szán történetének alakulásán keresztül. A kedves kislányból hűséges nővé, majd önfeláldozó anyává válik. Ahogy haladtunk előre a próbafolyamatokban, úgy kezdtem egyre jobban kötődni hozzá. Sokszínű, izgalmas, érdekes figura. Tisztelem és becsülöm a személyiségét.

Ferenczy Orsolya: – Nagyon fárasztó volt a próbafolyamat, főleg mert rövid és feszes volt. Mivel fontos, hogy mozgással is beüljön egy szerep a torkunkba, testünkbe, ezért ebben a kéthetes színpadi próbaidőszakban minden egyes nap elénekeltem a szerepet. Ez nagy kihívás, mert elfárad a test, a lélek, a szellem. De nemcsak tőlem hősiesség, hanem mindenkitől, mindenki maximálisan beletette az energiáit, és nagyon boldog vagyok, hogy csodaszép produkciót hoztunk létre. Attól pedig még boldogabbnak éreztem magam, hogy jó pár embert láttam sírni a közönség soraiban, meg voltak hatódva. És sok-sok köszönőüzenetet is kaptam. Ezért érdemes csinálni, mert ilyen érzéseket lehet megmozgatni az emberekben.

**– Cso-cso-szán a szerepálmuk volt?**

F. O.: – Igen, az egyik szerepálmom. Általában minden Puccini-főhősnő a szerepálmom. Ezzel a szereppel találkoztam 2016-ban, amikor a második mesterképzésemet végeztem ezzel diplomamunkaként, de akkor még csak egy keresztmetszetet csináltunk belőle, nem a teljes szerepet.

M. B.: – Nekem nem volt feltétlenül a szerepálmom, de annyira megszerettem, hogy remélem, a jövőben még többször találkozom vele.

**– Hogyan készültek fel a kettőzött szereposztásra? Együtt vagy külön? Hiszen amerikai szerelme,**



Ferenczy Orsolya és Máthé Beáta karácsonykor pihenést terveznek, és tavasszal térnek vissza a Pillangókisasszony szerepében. Fotó: Szegedi Nemzeti Színház/Tari Róbert

**Pinkerton, az odaadó barát, Suzuki és az amerikai konzul, Sharpless is kapott váltótársat.**

M. B.: – A próbaidőszak elején általában mindkét szereposztás egyszerre próbált, hogy a fő „csapásirányok” azonosak legyenek. Ám idővel szétvált a csapat, és a rendezőnk, Juronics Tamás teret engedett nekünk, hogy mindenki a saját felfogásában építse tovább a karakterét.

F. O.: – Előadásokon szokott lenni átfedés, a második előadásomon például Szélpál Szilveszter énekelte Sharplesst, december 22-én nem Vajda Júlia a Suzukim, hanem Bitá Boglárka. Szilveszterrel nem sokat próbáltam, úgyhogy előadás előtt egymásra néztünk, és azt mondtuk: csinálj, amit tudsz, csinálj, amit akarsz, majd megoldjuk, és így mentünk színpadra. Szerencsére nagyon nagy harmóniában voltunk. Ez a tapasztalat, ami némiképp improvizáló is, arra jó, hogy beidegződik egy reflex, hogy nagyon gyorsan tudjunk egymásra kapcsolódni, reagálni.

**– Egyszer már találkoztak korábban: a Manon Lescaut-ban voltak váltótársak. Figyelik egymást? Rivalizálnak egymással?**

F. O.: – Jellemző a rivalizálás a szakmában, én viszont nem vagyok versengő típus. Tudom, furán hangzik azután, hogy megnyertem a Simándy-énekversenyt. Pont azért mentem el, mert nem vagyok ez a típus. Szerintem nincs értelme versengeni valakivel, hiszen én én vagyok, ő meg ő, sohasem leszünk hasonlóak. Elég intimitás tartom magam az éneklést, meg azt, ahogy az érzelmeket közvetítjük az áriák által, a szerepek által, nem látom értelmét, hogy mások lényegét próbáljam átvenni, amikor nekem van saját magamból akarom a legeslegtöbbit kihozni, ezért rengeteg munkát teszek a tanulásba, a szerepalkotásba. Például különböző hangállapotaimban is énekelek, hogy megtapasztaljam, hova kell nyúlnom, ha fáradt vagyok, vagy nem optimális a testi és a hangállapotom. Ezáltal olyan eszköztáram lesz, ami segít megoldani a nehéz helyzeteket, akár előadások, akár koncertek alkalmával.

**– A történet elején Cso-cso-szán tizenöt éves, és a végén is mindössze tizennyolc. Hogyan lehet ilyen kislányos hangszínt**

**megteremteni, ami a nagyzene-karral is finoman szól?**

M. B.: – Énektechnikai szempontból a fényes hangszín az alapja az egésznek, mely átvisz mindenre. Az érzelmek, a gondolatok és a szándékok pedig megteremtik a karakter személyiségét, amely a csodálatos zenével együtt alkot egy komplexet.

F. O.: – A világosabb hangszínt a gyakorlások során tapasztalom ki, amikor a hangomat ide-oda pakolom az arcomban, míg megtalálom a kulcsot a kis bimbózó cse-resznyevirág kislány hangszínéhez. Ugyanakkor az is előnyömré válik, hogy a pályám során eléggé eltérő szerepeket kaptam, a spinto szopránról a drámai koloratúrszopránig, így egyre tudatosabbnak kellett lennem, hogy vigyázhassak a hangom egészségére. A Pillangókisasszonytól és a Manontól nagyon messze áll Mozart Szóktetésének Konstanzája, a Don Giovanni Donna Annája meg a Pomádé király Dzsufija. Nagy tudatosságot igényel, hogy az énekes ismerje testi, hangműködését és határait. Ez a legfontosabb.

**– Mit kívánjunk a következő előadásokhoz? Nem babonások?**

F. O.: – Noha december 13-án,

Luca napján születtem, nem vagyok babonás. A sok sikert is megköszönöm.

M. B.: – Kívánjunk még sok-sok, a műfajra nyitott érdeklődőt! Ez az opera telitalálat a műfajban kevésbé jártas hallgatóságnak is. A világ egyik leggyakrabban játszott műve, nem véletlenül: gyönyörű történet, szín pompás látványvilág, szívbe markoló dallamok. Ezt igazán kár lenne kihagyni.

**– A karácsony előtti napokban még fellépnek. Mikor és milyen lesz önöknél az ünnep? Lesz benne szegedi halászlé?**

M. B.: – A karácsonyom csendes és meghitt lesz, a töltkezésről, a befelé és egymás felé fordulásról fog szólni.

F. O.: – Erdélyi származású vagyok, december 23-án utazom haza, havas karácsonyunk lesz. Nem igazán eszem húst, de már várom az otthoni töltött káposztát, a zserbót és a diós bejglit, amit mi bájglinak mondunk. 2018-ban ettem először halászlét itt Szegeden, és nagyon megszerettem, úgyhogy meg fogom lepni magamat, mielőtt elmegyek a havas csodákba, és eszem egy finom halászlét.

Dombai Tünde



# Amerikába kapott meghívást a tízéves tápéi Szvoboda Benedek

Az ifjú tehetséget Elizabeth Pitcairn hegedűművész hallgatta meg

A híres amerikai hegedűművész, a különleges Stradivari Red Violin tulajdonosa, Elizabeth Pitcairn tehetség-gondozó nyári táborába kapott meghívást a tápéi hegedűs, Szvoboda Benedek. Az ifjú zenész három és fél éve Czeglédi Ibolya tanítványa a Triola Alapfokú Művészeti Iskolában. A tanárnő kivételes tehetségnek tartja növendékét. A család mindenben támogatja a tízéves fiút, még kedvenc zeneszerzője születésnapját is együtt ünneplik meg.

– Azért szeretek hegedülni, mert jó érzés. Apa is tanult, néha játszott, az ő kezében láttam először ezt a hangszeret. A bátyám, Márton 12 éves, ő zongorázik, a nővérem, Sára 14 éves, ő furulyázik – mutatta be családi zenekarukat a tízéves Szvoboda Benedek, aki három és fél éve hegedül. Amikor elsős lett, hétéves korában, testvéreihez hasonlóan őt is beírták a tápéi Triola Alapfokú Művészeti Iskolába.

– A Süss fel, napot hegedülte először, és három hónap múlva, az első karácsonyi gálán már a Kiskarácsonyt játszotta.

Az első felkérését is akkor kapta. A kormányhivatal ünnepségén a kis rénszarvasos pulcsijában bátran kiállt a rengeteg ember elé, és eljátszotta. Nem fél szerepelni egy cseppet sem, mert sokat készül, otthon mindennap önállóan gyakorol fél órát, a Triolában heti két egész órája van, és a testvéreit is szokta hívni zenélni – büszkélkedett az édesapa, Szvoboda Szabolcs. – Tanulás után még motozgat otthon az udvaron, aztán bejön, veszi elő a hegedűt, és játszik. Az a jó, hogy szereti, nem kell noszogatni. Széles a repertoárja, a tanárnője is javasol neki darabokat, de előfordul, hogy önállóan választ az internetes, könyvtári vagy hangszerbolti kottakínálatból, mint legutóbb a Huber Károly-darabot – fűz-

te hozzá az édesanyja, Judit. Hogy miért éppen Huber Károly? – Mert ő a kedvenc zeneszerzőm, Hubay Jenő édesapja. Jelenleg Hubay Jenő egyik etűdjét tanulom, nehéz darab, de elkezdtem gyakorolni, és úgy mutattam meg Ibolya néninek. Azért Hubay Jenő a kedvencem, mert egyszer apa megvett egy Hubay Jenő-etűdkottát, utána néztem, ki is volt ő, és milyen jó darabokat írt – árulta el az ifjú zenész. Édesapja hozzátette: örömmel támogatni a fiát, ha ennyire szeretne tanulni, fejlődni, és akkor is, ha egy zeneszerző, Hubay Jenő születésnapját is megünnepeli a család minden évben, szeptember 15-én. – Idén aznap éppen a Kapolcska Fesztivál meghívásának tettünk eleget Kapolcsón, ahol a Szvoboda testvérek együtt léptek fel, és onnan később értünk haza, hideg, esős időben. Judit még utána nekiállt, és megsütötte a salzburgi galuskát Hubay tiszteletére. Az ünnepség fotójával elbüszkélkedtem a kollégáimnak, milyen lelkes tanítványom van, akinek

születésnapját is megünnepeli a család minden évben, szeptember 15-én. – Idén aznap éppen a Kapolcska Fesztivál meghívásának tettünk eleget Kapolcsón, ahol a Szvoboda testvérek együtt léptek fel, és onnan később értünk haza, hideg, esős időben. Judit még utána nekiállt, és megsütötte a salzburgi galuskát Hubay tiszteletére. Az ünnepség fotójával elbüszkélkedtem a kollégáimnak, milyen lelkes tanítványom van, akinek

Czeglédi Ibolya szinte családtagnak számít Benedekéknél, de ami még meglepőbb, a tanárnő elmesélte, hogy a kedvenc zeneszerző, Hubay Jenő születésnapját is megünnepeli a család minden évben, szeptember 15-én. – Idén aznap éppen a Kapolcska Fesztivál meghívásának tettünk eleget Kapolcsón, ahol a Szvoboda testvérek együtt léptek fel, és onnan később értünk haza, hideg, esős időben. Judit még utána nekiállt, és megsütötte a salzburgi galuskát Hubay tiszteletére. Az ünnepség fotójával elbüszkélkedtem a kollégáimnak, milyen lelkes tanítványom van, akinek

## Mi lesz belőle, ha nagy lesz?

Erre a kérdésre Benedeknek határozott válasza van: hegedűművész, zeneszerző és karnagy. Emellett színházigazgató is, a Hubay Jenő Színházé, melyet már meg is tervezett.

neszerző, Hubay Jenő születésnapját is megünnepeli a család minden évben, szeptember 15-én. – Idén aznap éppen a Kapolcska Fesztivál meghívásának tettünk eleget Kapolcsón, ahol a Szvoboda testvérek együtt léptek fel, és onnan később értünk haza, hideg, esős időben. Judit még utána nekiállt, és megsütötte a salzburgi galuskát Hubay tiszteletére. Az ünnepség fotójával elbüszkélkedtem a kollégáimnak, milyen lelkes tanítványom van, akinek

tízévesen ennyire fontos egy rég elhunyt zeneszerző, a nagy formátumú hegedűművész, a híres Hubay-hegedűiskola megalapítója. Mivel Benő másik kedvenc zeneszerzője Mozart, ezért a családdal elutaztak Mozart szülővárosába, Salzburgba is. Sátorozni mentek, és havas hegycsúcsokra is felkapaszkodtak. A család nagyon odafigyel arra, hogy támogassa az ifjú tehetséget. Számomra csodálatos érzés, hogy a pályám során voltak kiemelkedő tehetségű növendékeim, és a pályám vége felé is van ilyen szeniális tanítványom. Gyönyörű kihívás

velük foglalkozni – mondta a tanárnő.

Novemberben, amikor a világhírű amerikai hegedűművész, Elizabeth Pitcairn Szegeden járt, s koncer-



A Triola zeneiskola karácsonyi gálakoncertjén Benedek előbb egy hegedűszóval lépett fel, majd a testvéreivel Gryllus Vilmos Nótás Mikulását játszották, amit Benedek hangszerezte át hegedűre, furulyára és zongorára. Fotó: Kuklis István

Anikó, akinek révén megismerhettem őt. Anikó a szegedi Bartók Béla Művészeti Kar adjunktusa, zongoraművész, és rendszeresen tanít és koncertezik Elizabeth nyári táborában. Magyarországról több ifjú zenész is elkísért már, de ilyen fiatal meghívottja még nem volt Elizabethnek – mesélte Czeglédi Ibolya, a Triola vezetője. – A táborban szigorú napirend szerint keményen dolgoznak és sportolnak is a fiatalok. Ezekről Benő nem félt, mert nagyon megszállott muzsikussá az

tal meghívottja még nem volt Elizabethnek – mesélte Czeglédi Ibolya, a Triola vezetője. – A táborban szigorú napirend szerint keményen dolgoznak és sportolnak is a fiatalok. Ezekről Benő nem félt, mert nagyon megszállott muzsikussá az

## Támogatás

Szécsényi Rózsa önkormányzati képviselő is támogatja a tápéi Heller Ödön Művelődési Házban működő Triolát. A zeneiskola egymillió forintot kapott idén a képviselő keretéből, és az ő révén érkezett további félmillió forint városi támogatás a novemberi zenei kurzusra.

Azért szeretek hegedülni, mert jó érzés. Apa is tanult, néha játszott, az ő kezében láttam először ezt a hangszeret. Szvoboda Benedek

szerepettel várja nyári táborába, a New York állambeli Luzerne Music Centerbe. Amerikában ugyanis hosszú évek óta tehetség-gondozó tábor tart, 9–18 éves korú hallgatóknak. A világ minden részéről hív meg gyerekeket; a kicsik két hetet, a nagyok egy hónapot tölthetnek kint nyaranta. Ottani, illetve külföldi zenekarokból szintén érkeznek nagyszerű kollégák, és velük zenekari játékot fejlesztenek – ez óriási lehetőség minden ifjú zenésznek, aki ott lehet. Elizabeth a művészeti vezetője a tábornak, amely komoly ösztöndíjakat ajánl fel tehetséges gyerekeknek a táborban való részvételhez. Nagyon reméljük, hogy Benő elnyeri az ösztöndíjat, és majd azt is ki kell találnunk, ki tartson vele. Elizabeth magyar kamarapartner Szokody

ifjú művész. Az angol sem okoz majd gondot, szorgalmasan tanulja a nyelvet. Olaszul is meg akar tanulni, hiszen ez a zene nyelve, valamint a németnek is nekiállt már önszorgalomból. A közeljövő januárban Benőnek vizsgát tartogat nálam, aztán lesznek fellépések a tápéi művelődési házban, és benevezünk versenyekre is. A Szegedi Szimfonikus Zenekar ugyancsak hirdeti lehetőséget, hogy egy tehetséges ifjú zenész léphet fel velük, az egyik fellépő Benő szeretne lenni. Sűrű tehát a programja, egyre több felkérést kap, és ezeknek nagyon örülünk.

Dombai Tünde



# Az első szegedi tudományos-fantasztikus regény: Az állat háborúja

Noha Juhász Gyula is írt tudományos-fantasztikus művet, az csupán rövid lélegzetű. Ő hívta fel viszont a figyelmet szegedi barátja sci-fijére, ami huszonnyolc folytatásban jelent meg, 1916-ban. Így ez az első szegedi sci-fi, és az írója Naszády József, akiről Bíró-Balogh Tamás szegedi irodalomtörténészt kérdeztük.

– Sajtótörténeti kutatásnak indult, folytatásos regényeket kezdtem el kutatni a különböző napilapokban. Ha ismeretlen névre vagy címre bukkantam, akkor utána néztem, mit érdekes róla tudni. A Magyarország című lapban egyszer csak eleműrt Naszády József neve. Bevallom, korábban nem hallottam róla, de az is ott állt, hogy Az állat háborúja egy fantasztikus regény, és minden fiúnak volt egy sci-fi-olvasó korszaka kamaszkorában. Felkeltette hát az érdeklődésemet, és

zöket, illetve műveket – mesélte el Bíró-Balogh Tamás szegedi irodalomtörténész, hogyan bukkant rá Naszádyra. Az 1916-ban 28 folytatásban megjelent regényről hozzátette: –Szegeden léteztek korábban is sci-fi-alapok, vagyis fordítások és egy-egy novella a 19. század végétől, Verne- és Jókai-epigonoktól. Olyan szegedi szerzőnek, aki Szegeden is élt, ez az első tudományos-fantasztikus regénye. Jó lenne, ha kiadnák egyszer; bár művelődéstörté-

**Naszády 1943-as halála után a családját Kanadába emigrált, és a második regény feledésbe merült, nem tudni, megjelent-e valaha.**



Naszády József, a tanítóképző zenetanára még papi reverendában. Miksa Ilona, a fiatal színész-énekesnő.



A Naszády–Miksa házaspár.

amikor utána olvastam, kiderült, hogy 1879-ben Nagykindán született, majd 1908 és 1919 között a szegedi tanítóképző neveléstan-, németnyelv-, ének-zene és kántorképző tanára, Szeged egyházkarnagya volt, emellett író lett. Juhász Gyula adott hírt róla, és akkor már tudtam, hogy foglalkozni kell vele. Ráadásul itt Szegeden nem sokan foglalkozunk a szegedi irodalom történetének a kutatásával, ezért kötelességünk is föltárni ezeket a szer-

neti szempontból fontosabb lenne, mint amilyen az irodalmi színvonala. Nem rossz regény, de érződik, hogy a nem professzionális szintet űző, értelmiségi fiatalembernek az első nagyepikai műve. Megvannak a kis esetlenségei, de maga az ötlet elég jó, és a kivitelezés sem sikerült rosszul. Végző soron egy vállalható regény, és az, hogy nem jelent meg könyv alakban, valószínűleg azért van, mert elsodorta az első világháború.

Erős fizikai képességekkel bír, és nem olyan buta, mint egy dinó, sőt okos. Elzárt mikroklimatikus helyen fejlődik ki, amit a történet szerint 1914-ben egy nemzetközi kutatóexpedíció indul felfedezni. Azonban közben kitör a háború, és a kutatók hirtelen azt veszik észre, hogy ellenfeleivé válnak egymásnak, mert az országaik ellenségekké lettek. Így reflektál Naszády tudományos-fantasztikus regénye az aktuális történelmi eseményekre

– Érdekes alapötlet, amit felfejt. A dinoszauruszok nem hálnak ki, és kialakul a homoszauros, vagyis a dinóember vagy emberdinó.

– mondta az irodalomtörténész a regényről. Az állat háborúja úgynevezett antiutópia is egyben, azaz olyan elképzelt társadalomról szól, amely egy világtól elzárt helyen alakult ki. Ez bevett fogása a szerzőknek, hiszen már Platón is írt államregényt, vagyis Naszády regénye ebbe a politikailag elgondolkodtató államregény-sorozatba illeszkedik.

Naszády később elvesztette az állását a Tanácsköztársaság idején vállalt szerepe miatt, és mert katolikus pap tanár létére 1919-ben inkább a házasságot választotta a nála 14 évvel fiatalabb Miksa Ilona színész-énekesnővel. Csaknem napra pontosan kilenc hónappal elteltével fiuk született.

Naszády, miután állás nélkül maradt, zenei magántanár lett, emellett pedig sok fellépést vállaltak, legtöbbször a feleségét kísérte. Gyakran Juhász Gyula már olvasta, gényéről mindössze annyit lehet tudni – ugyancsak Juhász Gyula egyik cikkéből –, hogy Asszonyomalom a címe. Juhász Gyula már olvasta, gényéről mindössze annyit lehet tudni – ugyancsak Juhász Gyula egyik cikkéből –, hogy Asszonyomalom a címe. Juhász Gyula már olvasta,

## Juhász Gyula sci-fije

Az első szegedi sci-fit Juhász Gyula írta. A hárombekezdésnyi próza 1905-ben, a Szeged és Vidéke című lapban jelent meg, Igaz mesék / A biblia címmel. Ebben a Marsról érkeznek tudósok a földre, a kihalt emberiség nyomait kutatni. Erről a szegedi irodalomtörténész tudott, de ő a nagyepikai művet kereste.

## Juhász Gyula: Igaz mesék / A biblia

A föld, ez a gyászos csillag kihült, kihalt egészen. A Marsról diadalmas tudósok jöttek le ide és egykedvűen állapították meg a letűnt ásatag lényének végzetét. Egyszerre érdekes leletre bukkantak. Egy könyvre. A Mars Anatole France-ja föltette monokliját, és egyetemes érdeklődéssel merült el a különös olvasmányba.

A következő helyet ütötte föl véletlenül: „Enyém a bosszú-állás – úgymond az Úr.” És olvasta a rettenetes átkokat, melyek érik a föld fiát – hetedízigen. „Szörnyű istentelenség” – kiáltott föl a Mars egy püspöke.

Anatole France megnézte a könyv címét: A biblia.

adtak elő Király-König-darabokat – ezek némelyikének éppen Naszády írta a szövegét, és a kultúrrendezvényeken nemegyszer fellépett velük Juhász Gyula is, aki Király-König Péter sógora volt. Naszády második re-

vagy legalábbis sokat hallott róla a szerzőtől, ez lett volna az első szegedi horror. Naszády 1943-as halála után a családját Kanadába emigrált, és a második regény feledésbe merült, nem tudni, megjelent-e valaha. Elképzelhető, hogy magukkal vitték az Asszonyomalom kéziratát, vagy kidobták, esetleg másutt kallódik valahol. A szerző más írásairól is szólnak híradások, de mert azokat alnéven publikálta, és az álnevét nem sikerült kideríteni, azoknak az írásoknak egyáltalán nincs nyoma.

Említésre méltó, hogy Naszády József néven a szerző ügyvéd édesapja is írt egy fantasztikus regényt, csak hogy ő nem Szegeden élt, hanem a Vajdaságban.



# Szegeden divat az olvasás

Egy személy – egy könyv

Az olvasóvá váláshoz szükséges valaki, aki a kisgyermeknek felolvas és inspirál. A Somogyi-könyvtár könyvajánló sorozatában annak megálmodója, Andóczy Balogh Éva, a könyvtár nyugalmazott kommunikációs csoportvezetője Tóth Krisztina Malac és Liba című gyermekkönyvsorozatát ajánlja, elsősorban szülők és nagyszülők figyelmébe.

Nyolcéves lehettem, amikor rettenetesen vágytam rá, hogy megkapjam Bálint Ágnes Mazsola című gyönyörű, fekete-fehér képekkel illusztrált meseregényét. Mazsola gyermekkorom televízióból is ismert malackája volt, akit minden gyerek szeretett. Életbe vágóan fontos volt számomra, hogy Mazsola beköltözzön hozzánk. Végül a szüleim megszántak, és Mazsola lett számomra a beavatás a könyvek és az olvasás birodalmába.

Életem minden stációjában jelen voltak a könyvek, valamint olyan meghatározó személyek is, akik valamilyen formában olvasásra inspiráltak, történeteket ajándé-

koztak nekem, vagy tőlem fogadtak el felolvasást vagy könyvajánlást. Kisgyermekként esténként Édesanyám olvasott fel magyar népmeséket, az Ezeregyéjszaka legszebb meséit, a Grimm-meséket, Mórát és a kortárs írók történeteit. És látam őt is, a nagybátyáimat is, meg a közvetlen szomszédainkat is szenvedélyesen olvasni és könyveket csereberélni. Nekem pedig az eltelt évtizedek alatt folyamatosan ajánlottak vagy adtak olvasnivalót a – kamaszként egyre fontosabbá váló – kortársak, később a tanárain, barátaim, kollégáim, majd a Somogyi-könyvtárhoz kötődő szakmai feladataim.

Több mint másfél évtizedes gyermekkönyvtárosi időszakomban – kollégáimmal közösen – arra törekedtünk, hogy létrejöjjön a kapcsolat a gyerekek és az írott szó között. Hallatlanul izgalmas kaland volt. Aztán később, újabb másfél évtizeden át a szegedi ünnepi könyvhetek koordinálójaként számtalan emlékezetes találkozásban volt részem a kortárs magyar irodalom

jeles képviselőivel. Sokszorosan szerencsés vagyok ezért.

Magánemberként – először anyaként, majd nagymamaként – varázslatos, összefűzős, közös olvasások öröme jutott nekem. Megtapasztaltam, hogy az olvasási kedv ragályos is lehet, és bizony átadható, bár nem érdemes a véletlenre bízni. És lám-lám, mostanra felnőtt nagyfiam gyakran ajánl nekem könyveket, és én örömmel hallgatom rá. Legutóbb az ő inspirálására olvastam el Jaume Cabré Én vétkem című nagyszabású regényét. Nagymamaként megtörténhetett velem, hogy kis unokámmal közös világunkba beköltözött egy újabb mesebeli malac, mégpedig Tóth Krisztina József Attila-díjas író Malac és Liba című gyermekkönyvsorozatából. Van valami titka Tóth Krisztinának, mert a mesehősök kalandjait átszövő humor megkacagtatott éppúgy engem is, mint ahogyan a történettel megajándékozott kicsi lányt. Bevallom, rajongói lettünk a sorozatnak, amelyet Hajba László részletgazdag rajzai



tesznek még árnyaltabbá. Ráadás, hogy a könyvek bűbajos versbetéteket is tartalmaznak, amikor is a két főhős, Malac és Liba dalra fakad, hogy nyomatékokat adjon érzéseinek. Felbátorodva ezen, mi is megalkottuk a magunk strófáit. Közös műünk kedvenc sora így hangzik: „Milyen jó, hogy néha kicsit bambulok!” Mi tagadás, ha megírtuk, hát el is fújuk, hogy ne

merüljön feledésbe ez a fontos megállapítás! Időközben ugyan az óvodásból kisiskolás lett, és már önállóan is kirándul az írott szó birodalmába, de a közös olvasások szokását máig megtartottuk. Igaz, már a nagyobb lányoknak szóló könyveket véve kézbe, csak úgy, a közös kaland kedvéért. Bízom benne, hogy a téli szünetben újft lesz rá lehetőségünk.

\*

Tóth Krisztina a kortárs magyar irodalom egyik meghatározó képviselője. Felnőtteknek írt könyveit közel húsz nyelvre fordították le. 2021-ben ő nyitotta meg Szegeden az ünnepi könyvhetet. A Malac és Liba című könyvsorozat középpontjában lévő két barátról így vall vele készült interjúban: Malac és Liba valójában mi magunk vagyunk, az összes kicsinyes hülyeségünkkel és szerethető gyengeségünkkel.

Tóth Krisztina Malac és Liba című gyermekkönyvsorozata a Somogyi-könyvtárból kölcsönözhető.

## Mugli karácsonyok

Hála az internetnek, ma már nem kell vaskos köteteket átböngészni ahhoz, hogy bárki bármit megtudjon a karácsonyi ünnepek múltjáról, jelenéről és a hozzá kapcsolódó népszokásokról. Persze ahány ház, annyi szokás, még kicsiny hazánkban is. A roxfordi karácsonyokról nem is beszélve. És azon sem kell a kelleténél jobban megbotránkozni, hogy a karácsony is, mint annyi más, ki van téve a változó világ hol kedvező, hol kedvezőtlennek tűnő hatásainak.

Hogy miről szól a karácsony? Hálás vitatéma. A karácsony elsősorban Jézus születésnapja. Ne vegyük blaszfémianak, de ilyenkor mindig eszembe villan, hogy az apostolok vajon felköszöntötték-e valaha is a szülinapján, vagy akkoriban ez nem volt szokásban a zsidóknál, noha tudtommal az akkori hatalom által elrendelt összeírás okán mentek Betlehembe a szülők, ahol biztosan felírták a nevüket, a foglalkozásukat és a születési dátumukat. Mi másért lett volna az összeírás, ha nem ezért? Másodsorban a fény, a szeretet, a család, az összetartozás, az ajándékozás ünnepe, meg ami ezzel jár. A szeretet kimutatása is sokféleképpen történhet. Ne kárhosszússák azokat, akik az őszinte ölelés mellett ajándékokkal is elhalmozzák szeretteiket, ha módjuk van rá. Tegyük.

Visszont a csillivilli karácsony, az üzleteket letaroló sáskahadok látványa bennem visszatetszést kelt, miképp a kirakatkeresztények eltúlzott ömlengései, kenetteljes, álszent ájtatoskodásai is. Ambivalencia a javából! Mit lehet tenni? „Ne légy szeles. Bár a munkádon más keres.” Ünnepelni csak pontosan, szépen, ahogy a betlehemi csillag megy az égen, úgy érdemes. A Harry Potter-könyvek és -filmek hatására varázserővel bírónak képzelem magam, és ennek tudatában nézem a csetlő-botló mugli világunkat. Ez is elmúlik egyszer.

Méhes János

Mindenhol ünnepi agitáció zajlik: tévében, újságban, interneten, pénteki vezéri szónoklaton, még a kormányinfón is. Hogy miért idegesít engem a jószívűsége készítés? Pártunk és kormányunk szavakban gondoskodó szándékát fejezi ki, emeli a csok, a babaváró hitel keretét, új lehetőségeket teremt a munkásfiatalok számára, de ottfeljejt az út szélén a kisnyugdíjasokat, a magányos öregeket, két lehetőséget kínálva: esznek, vagy gyógyszert vesznek.

A fagyhalál ott oszon a

## Jónak lenni

küszöbön, a saját fűtetlen lakásban meghaltak számában nem adjuk a dobogós helyünket. A félrenevelt birkákat nem érdekli a recesszió, a forint árfolyama, úgysem tud utazni. Valóban rengetegen szorulnak segítségre, élelemre, tűzifára, jó szóra. A látványosan összeszekunyeralt 300-500 forintos telefonok ugyan lassan elérik a 80-100 milliót, de csak Lölő professzor vagyona 2023-ban minden egyes évszakban 82,5 milliárd forinttal gyarapodott!

A 2500 évvel ezelőtt, jambikus verslábakkal íródott, örök érvényű görög tragédiában így vall Antigoné: „Gyűlölni nem, szeretni csak születtem én.” Országunk ma már két részre szakadt – két részre szakították a csúcson levők, megérezve a szakadék közelségét. De hogy ne csak pogány művet idézzek, Pál apostol így ír: „Szóljak bár emberek vagy angyalok nyelvén, ha szeretet nincs bennem, csak zengő érc vagyok, vagy pengő cimbalom. Legyen bár profétáló tehetségem, ismerjem az összes titkokat és minden tudományt, legyen akkora hitem, hogy hegyeket mozgassak, ha szeretet nincs bennem, mit sem érek. Osszam el bár egész vagyonomat a szegények közt s vessem oda testemet, hogy elégensenek, ha szeretet nincs bennem, mit sem használ nekem. A szeretet türelmes, a szeretet jóságos, a szeretet nem féltékeny, nem kérkedik, nem gőgösködik.” Jönnek az ünnepek. Csillagok szemű gyermekek lesik, várják, emberek keresik barátjukat, emlékeiket, a szeretetet. Jó lenne jónak lenni.

Dr. Zsadányi Nagy Csaba

## Alig több egy sóhajtásnál

Szeretetünket jelez zűk minden alkalommal, mindannyiszor – egy simogatással, öleléssel, puszival vagy néhány szál virággal. Ne fukarkodjunk szeretetünket, megbecsülésünket kimutatni, amikor az idős hölgyeket ünnepeljük, a nagymamákat köszöntjük.

„Még ifju szivemben a

lángsugarú nyár / S még benne virít az egész kikelet, / De íme sötét hajam őszbe vegyül már, / A tél dere már megüté fejemet.” Legszívesebben idemásoztam volna Petőfi Sándor Szeptember végén című versének egészét, annyira szépen fogalmazta meg gondolatait az élet „sűrűjéről”, árnyaltan egy egész léletsorsról, valamennyi évszakkal számolva.

Ezzel még inkább éreztetve az élet pillanatszerű rövidségét.

Igen, tisztelt sorstársaim (magam is túl a nyolcvanon), mert az élet intervalluma az univerzumban alig több egy sóhajtásnál. Az az állítás, hogy „az idők tanúja, az élet tanítója”, igazán klappol. Már csak azért is, mert kinek másnak lehet élettapasztalata úgy igazából, mint az

idős embereknek, ami által az öreg a fiatalabbaknak sokat segíthet. És ez micsoda kincs! Mi pedig már nemcsak idősebbek vagyunk, hanem talán bölcsőbbek is. Az jár jó úton a bölcsesség felé, aki a „túlontúl okoskodókkal” már le sem áll vitázni. Mert tudják: a boldogság a szív mosolya.

Kutnyik Pál





## Sportmix

## SZEGEDEN A KÉZIVÁLOGA-

**TOTT.** A magyar férfi-kézilabdaválogatott két mérkőzést játszik a januári világbajnokság előtti felkészülési időszakban, mindkettőt Szerbia ellen. A szövetség tájékoztatása szerint az első meccset január 8-án rendezik Szerbiában – a házigazdák a pontos helyszínt még nem közölték –, míg a másodikra két nappal később kerül sor Szegeden, a Pick Arénában.

A világbajnokságot Dánia, Horvátország és Norvégia közösen rendezi. A magyar válogatott a csoportmérkőzéseket, valamint továbbjutása esetén a középdöntő meccseit is Varasdon játssza. A csoportkörben január 15-én Észak-Macedónia, 17-én Guinea, 19-én pedig Hollandia lesz Chema Rodríguez szövetségi kapitány együttesének ellenfele, egyformán 20.30-tól. A csoportok első három helyezettje jut a középdöntőbe.

A szövetségi kapitány már korábban kihirdette a keretet, amellyel felkészül a világbajnokságra; ebben az OTP Bank-Pick Szegedet Balogh Dániel, Bánhidai Bence, Bodó Richárd és Mikler Roland képviseli.

## HETEN A TATAI EDZŐTÁBOR-

**BAN.** Az MVM Szegedi VE versenyzői közül heten kaptak meghívást a magyar evezős-válogatott 44 fős tatai edzőtáborába: Somogyi Dorka, Hajdu Márton, Hajdu András, Rácz Regő, Kéri Nóra, Kovács Viktória és Dabup Benjamin vehettek részt egy tartalmas összetartáson a legutóbbi ergométeres tesztjük alapján. A program az időszaknak megfelelő állóképességi munkán alapult: futás, evezős ergométerezés, tornatermi edzés és konditermes erőállóképesség-fejlesztés volt a penzum. A fiatalok az edzések mellett meghallgattak egy sportpszichológiai előadást is.

## HÁROM SZEGEDI DÍJAZOTT.

A Magyar Kajak-Kenu Szövetség impozáns úszóhajóján, a Stopperen zárta le a 2024-es évet, az eseményen pedig huszonegy kategóriában díjazta az év legjobbjait. Az MVM Szegedi VE versenyzői közül hárman kapták meg az év legjobbjára címet: az év felnőtt női kenusza Kiss Ágnes, az év női parakajakosa Varga Katalin, az év női ifjúsági kenusza pedig Paragi Petra lett; utóbbi Matkovics Vandával (KSI) megosztva érdemelte ki az elismerést.

# Csúcs ez a lány: Pádár Nikolett vb-ezüstöt nyert a váltóval

**Csak a világrekordot úszó amerikaiak voltak jobbak a magyar lányoknál**

**A szegedi Pádár Nikolett-tel felálló 4 × 200 méteres női gyorsváltó ezüstérmét nyert a budapesti rövidpályás úszó-világbajnokságon, a Duna Arénában. Edzője, Gellért Gábor szerint ez egy félelmetesen nagy eredmény!**

**A** Pádár Nikolett, Ugrai Panna, Molnár Dóra, Ábrahám Minna négyes sporttörténelmi sikert ért el, hiszen a rövidpályás vb-k során először szerzett érmet magyar staféta, női váltó pedig a nagymedencés világbajnokságokat is beleszámítva először állt dobogóra.

A döntőben fantasztikusan kezdtek a magyarok, Pádár Nikolett és Ugrai Panna vezetésével féltávnál világcúcs részidőn belül, elsőként váltottak, majd Molnár



Pádár Nikolett és edzője, Gellért Gábor a csodálatos vb-ezüsttel. Fotó: SZUE

Dóra ugyan visszacsúszott a harmadik helyre, de Ábrahám Minna dobogóért harcolhatott, és szenzációs úszással a második helyre hozta be az egységet.

A négyes óriási országos csúccsal, 7:33.39-es idővel

zárta, ezzel a 2014-es dohai vb-n elért 7:39.21-es magyar rekordot adta át a múltnak. A számot az amerikaiak 7:30.13-as világcúccsal nyerték.

– Nem igazán tudom, mi történt ebben a nyolc perc-

ben... Még mindig nem hiszem el, hogy megcsináltuk! – értékelt klubja, a HAÁSZ Szegedi Úszó Egylet oldalának a még mindig csak 18 éves Pádár.

– Az edzőkkel titkon reménykedtünk az éremben,

a lányok végképp úgy gondolták, hogy esélyesek a dobogóra! Kiki megadta az alaphangot az 1:52.81-es egyéni csúccsal. Viccesen mondhatnánk, hogy az amerikaiaknak világcúcsot kellett úszniuk, hogy legyőzzék a magyarokat, de komolyra fordítva a szót: félelmetesen nagy eredmény, hogy az amerikaiakkal és az ausztrálokkal végig tartották a lépést a lányok! Sokra vihethet még ez a váltó – nyilatkozta Gellért Gábor, a SZUE vezetőedzője.

Pádár emellett a 4 × 100 méteres női gyorsváltó tagjaként országos csúccsal a hetedik helyen végzett, míg 200 méteres gyorsúszásban 12. lett. A szegedi sportoló két egyéni csúcsot is elért a hazai rendezésű vb-n, és megdöntötte az általa tartott junior Európa-rekordot is.

## Élmezőnyben a Jászapáti testvérek

**Szöulban rendezték a rövidpályás gyorskorcsolyázók világbajnokságát**

**A Szegedi Korcsolyázó Egyesület klasszisa, Jászapáti Petra 500 és 1500 méteren is kisdöntőbe jutott a rövidpályás gyorskorcsolyázók világbajnokságának negyedik, szöuli állomásán; előbbi számban hatodik, utóbbiban kilencedik lett.**

**J**ászapáti a hosszabb táv elődöntőjében remekül versenyezve harmadikként ért célba a kétszeres Európa-bajnok belga Hanne Desmet és a kanadai Courtney Sarault mögött, miközben megelőzte a kétszeres olimpiai bajnok dél-koreai Sim Szukhit. A kisdöntőben hasonlóan jól korcsolyázott, a kanadai Danae Blais mögött második lett, azaz összesítésben kilencedikként zárt. A győzelmet az amerikai világbajnok, Kristen Santos-Griswold szerezte meg.

A vegyes váltóval olimpiai bronzérmes Jászapáti a sprinttáv negyedöntőjében nem bírt Santos-Griswolddal és a táv kétszeres olimpiai bajnokával, az olasz Arian-

na Fontanával, de idejével harmadikként is továbbjutott. A legjobb tíz között kihasználta a táv kétszeres holland világbajnoka, Xandra Velzeboer és Fontana összeakaszkodását, de a két kanadai rivális mögött megszerzett újabb harmadik helye kevés volt a fináléhoz.

A kisdöntőben a legjobb, belső pályáról rajtolva végig megőrizte első helyét, olyan sztárokkal szemben, mint Fontana és a háromszoros olimpiai bajnok dél-koreai Csoj Mindzsong, így összesítésben hatodik lett, a táv pontversenyében pedig egy

állomást kihagyva is tizenegyedik. Santos-Griswold itt is nyert. Jászapáti Petra 1000 méteren 13. lett, míg testvére, Jászapáti Péter (Szegedi KE) 500 méteren 16. helyen zárt.

A fentiek mellett a Bácskai Sára Luca, Jászapáti Péter, Moon Wonjun, Somogyi Barbara összeállítású 2000 méteres vegyes váltó a kisdöntőben elért harmadik helyével hetediként végzett.

A világbajnokság februárban a hollandiai Tilburgban folytatódik, előtte január közepén a németországi Drezdában rendezik az Eb-t.



Péter és Petra remekül teljesített a válogatottban. Fotó: Magyar Országos Korcsolyázó Szövetség

## Szavaztak a szövetségek, szegedieket is díjaztak

**A** Magyar Távirati Iroda sportszerkesztősége 1964 óta minden évben összegyűjti, kik sportágukban az esztendő legjobbjai. Idén 64 sportág szövetsége válaszolt az MTI megkeresésére, az asztaliteniszről a vízisíig.

A díjazottak között természetesen ebben az évben is több szegedi sportolót találtak! Gyorsasági görkorcsolyában Gardi Dominika (Tornádó Team Szeged) tizedik alkalommal, míg Dávid Dávid (Korcsolyázó Diáksport Egyesület) először érdemelte ki az elismerést. Szintén először lett a legjobb kick-boxban a szegedi Combat DSC versenyzője, a röskei Nagy Rita, ahogyan a rövidpályás gyorskorcsolyázóknál Jászapáti Péter (Szegedi Korcsolyázó Egyesület), a gyorskorcsolyázóknál pedig Bíró Hanna (Tornádó Team Szeged) is. Másodszor lett a legjobb tájékozódási futásban Jónás Ferenc (SZVSE), valamint nyílt vízi úszásban a szegedi nevelésű Fábrián Bettina (FTC).

Kézilabdában a magyar szövetség később nevezi meg az év legjobbjait.

A voksolás történetében az abszolút csúcstartó Portisch Lajos sakknagymester, aki 1964 és 1994 között 23-szor lett első. Az idei győztesek közül kiemelkedik a tájékozódási bűvárúszó Balázs Péter 21. elsőségével, míg a vitorlázó Érdi Mária 12. alkalommal, az asztaliteniszező Póta Georgina, a bridzsező Fischer Brigitta és a sífutó Kónya Ádám tizenegyedszer, a már említett Gardi mellett pedig az erőemelő Szabó Ágnes, valamint a versenytáncos Andrea Silvestri és partnere, Váradi Martina egyformán tizedszer bizonyult a legjobbnak.

A párizsi olimpiai bajnokok közül az úszó Kós Hubert és Milák Kristóf (megosztva), a nyílt vízi úszó Rasovszky Kristóf, a tekvondós Márton Viviána, az öttusázó Gulyás Michelle és a párbajtőrscsapattal aranyérmes Andrásfi Tibor sportága listáján is az élen végzett.





Anyakönyvi hírek



**SZEGEDEN SZÜLETETT:** Paragi Gábor Ferencnek és Kovács Andrea Teréznek 2024. 11. 30-án Gábor, Sándor Róbert Attilának és Prágai Nikolettának 2024. 12. 03-án Regő, Nagy Szilárdnak és Kőröshegyi Viktoriának 2024. 12. 04-én Viktória Hilda, Förgeteg Dávid Szilveszternek és Sándor Enikőnek 2024. 12. 05-én Teodóra Ibolya nevű gyermeke született.

**GRATULÁLUNK!**

Képviselői fogadóóra

**JANUÁR 6., HÉTFŐ**

**Jávorszky Iván:** 17.00 – 18.00 (Klebersberg-telep, Összefogás Háza, Zentai u. 31.)

**JANUÁR 7., KEDD**

**Jávorszky Iván:** 17.00 – 18.00 (Kecskési Művelődési

si Ház, Újvidéki utca 4.)

**Molnár Zoltán:** 16.00 – 17.00 (Kossuth Zsuzsanna Szakgimnázium és Szakközépiskola, Kodály tér 1.)

**JANUÁR 8., SZERDA**

**Jávorszky Iván:** 17.00 – 18.00 (Szentmihályi Mórircz Zsigmond Művelődési Ház, Kapisztrán út 50.)

**Koromné Fenyvesi Rózsa:** 16.00 – 17.00 (Somyi-könyvtár Móravárosi Fi-

ökkönyvtár, Móra u. 21.); 17.30 (Fodor József Élelmiszeripari Technikum és Szakképző Iskola, Szabadkai út 3.)

**JANUÁR 9., CSÜTÖRTÖK**

**Jávorszky Iván:** 17.00 – 18.00 (Gyálaréti Művelődési Centrum, Koszorú u. 39.)

**JANUÁR 15., SZERDA**

**Dr. Vasáros Gábor:** 16.30 – 17.30 (Képviselői Iroda, Kiss Ernő u. 3.)

**Időjárás-előrejelzés Szegedre: változékony, enyhe idő**

December 23. hétfő	December 24. kedd	December 25. szerda	December 26. csütörtök	December 27. péntek	December 28. szombat	December 29. vasárnap
Havas eső	Zápor	Zápor	Közepesen felhős	Közepesen felhős	Közepesen felhős	Közepesen felhős
4/-1 Viktória, Zétény	6/0 Szenteste, Ádám, Éva	7/2 Karácsony, Eugéna	8/2 Karácsony, István	8/2 János, Lázár	7/1 Kamilla, Tódor	6/0 Tamás, Tamara

**SZEGEDITÜKÖR**

Kiadó: Szeged Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatala (6720 Szeged, Széchenyi tér 10.)  
A kiadásért és a szerkesztésért felelős: Szabó C. Szilárd. ISSN: 1589-4282  
Nyomás: Mediaworks Hungary Zrt. Nyomda, Szeged  
Felelős vezető: Marancsik Roland nyomdavezető  
Hírek a városról, a polgármesterről: www.szeged.hu, www.szegedvaros.hu;  
a Facebookon: www.facebook.com/drbotkalaszlo E-mail-cím: szegeditukor@szegedvaros.hu



**Szeretne 2 belépőt nyerni az Anna-fürdőbe? Játsszon velünk!** Küldje be a Szegedi Tükörnek a skandináv rejtvény megfejtését, valamint a nevét és elérhetőségét (lakcím, e-mail-cím, telefonszám) a szegeditukormegfejt@szegedvaros.hu e-mail-címre, vagy dobja be a városháza portáján kihelyezett gyűjtőládába! Beküldési határidő: január 9. A nyerteseket e-mailben vagy telefonon értesítjük.

**Kedves Játékosunk!** A rejtvény megfejtésének beküldésével hozzájárul ahhoz, hogy a sorsoláshoz szükséges adatait szerkesztőségünk az Európai Parlament és a Tanács vonatkozó adatkezelési rendelkezésének megfelelően kezelje és tárolja. Adatait legkésőbb három hónap múlva megsemmisítjük.

Az előző számunkban megjelent rejtvény megfejtése: Évszázadokig a mai Béketelep területét Francziahögynek hívták. A nyertes: Varga Beáta. Gratulálunk!

A SZEMÉTDOMB URA	KÖNYVELŐ! FELFEDEZŐ (FERDINAND)	KÖZÉPEN TART!	KÉSZLET (RÓV.)	DIVATOS SETÁNY	MÉG NEM ISKOLÁS	SZÜGY SZÉLEI!	MAGYAR AUTÓJEL	KERESZTÜLMÉGY A FOLYÓN	ZOLTÁN BECÉZVE	EFFÉLE. KÖLTŐIEN	LAVORBAN VANNAK!	FOLYADÉKBAN TART	SEJTÉSSEL RÁJÖN	PINOKKIO "ÉKESSEGE"	MÁTÉ PÉTER SLÁGERE EGY ÁCS!	DÜHÖNG
A MEGFEJTÉS 1. RÉSZÉ																É
... VARY; CSEH VÁROS							EGYFAJTA RETESZ								TÖRÖTT FEJSZE!	
TÉTLEN TAG!		OROSZ HÁROM				MEGTERHELES									MELY SZEMÉLY?	
CURIE		TÁNCKURJANTÁS				ILYEN IRODA IS VAN					KÖVETÉSI TÁVOLSÁG					
			ZSU-ZSANNA BECENEVE							VÉGTAG				KUFSTEIN FOLYÓJA		
			3,1415							GABONA CSONKJA				EVANGÉLISTA		
HRABAL NYELVE	TÖKFÉLE 2. RÉSZ				EZER KÖBGYÖKE			NEMZET-SÉGI ŐS		BIRKA HIMJE					SZAKADT GÉZI	
					FÉRFINÉV										ROHAM KEZDETE!	
DELLE ...; TORINÓI STADION				KELMÉT KÉSZÍT								A LAKAT IS EZ				EGY LÓ!
				KIHORD, KICIEPEL								KEZDETI ELLENÉRTÉK				A MAROS MELLEKVIZE
ROMLOTT TOJÁS			KACSO				KÖTÉLŐV							EŠÉLYT CSÖKKENT		
			ALKALMAT KIVÁR				RÉSZEKRE BONT							HAJTÁS		
TÁNC-LÉPÉSEK!		MESSZIRE TUD NÉZNI						DÍSZ-NÖVÉNY								GYÖKÉR RÉSZEI!
		KÍNAI TE-HERHORDÓ						SALT ... CITY								RUHAJELZŐ
ÉRD CENTRUMAI	RUHAFÉLÉT KISIMÍT								ÖNTÖZŐ-CSÓ					JÖLLEHET		
	1/32 FONT								SÁROK, SZÖGLÉT					... FAIR LADY; FILMCÍM		
ALATTA LÉVŐ					VALÓDI TÉNYÁLLÁS					KÉT KÓPÉ!						
BOT KÖZEPE!					ZAKATOLNI KEZDI!					A TORKOLAT IRÁNYÁBA				VÍZBE DUG		
						TANUL AZ ESETBŐL								GENF BEJÁRATA!		
						EGY ÁCS!										
MEGHAL, KIMŰLIK	Ó														EDDIG A HELYIG	



## Horoszkóp

**KOS (III. 21–IV. 20.)**  
Amennyiben fontos tárgyalása lesz, bátran álljon elő az ötleteivel – így könnyebben keresztülviheti akaratát. Fordítson több energiát a magánéletére, akár egyéb elfoglaltságai rovására is!

**BIKA (IV. 21–V. 20.)**  
Kedvező eseményekkel indul a következő néhány nap, s ez sok erőt ad önnek. Erre szüksége is lesz, mert a hét vége felé akadhat pár olyan problémája, amellyel meg kell küzdenie!

**IKREK (V. 21–VI. 21.)**  
Ha úgy érzi, az élet felgyorsult ön körül, lassítsa le! Így több ideje maradhat az apró részletek megfontolt végiggondolására. Magánéleti problémái megoldása csak hosszú távon várható, legyen tehát türelemmel!

**RAK (VI. 22–VII. 22.)**  
Sokszor érezheti majd úgy, hogy akik kritizálják a viselkedését, rosszat akarnak önnek – pedig elképzelhető, hogy épp a személye iránti megbecsülésük vezérli őket. Hallgasson rájuk, főleg magánéleti kérdésekben!

**OROSZLÁN (VII. 23–VIII. 22.)** Fejezze be mielőbb a határidős feladatokat, különösen azokat, amelyekhez egyáltalán nincs kedve. Így az újabb szakmai kihívások nem fognak álmatlan éjszakákat okozni. Töltsön minél több időt a szabadban!

**SZŰZ (VIII. 23–IX. 22.)** Súlyos problémái származhatnak abból, ha nem akarja megfontolni mások érveit. Legyen sokkal nyitottabb, még ha ez néha igencsak nehezebbre esik is.

**MÉRLEG (IX. 23–X. 22.)** Fontos, hogy azokat az érzelmeket, amelyeket eddig igyekezett magában elfojtani, végre szabadjára engedje. Így módon sokkal boldogabbá teheti önmagát – és persze másokat is.

**SKORPIO (X. 23–XI. 21.)** Ha valamivel elégedetlen az életében, most alkalma nyílik arra, hogy változtasson rajta. Éljen bátran a kínálókozó lehetőségekkel. Valaki azonban megpróbálhatja önt anyagilag kihasználni – legyen tehát résen!

**NYILAS (XI. 22–XII. 21.)** Esténként végezzen olyan tevékenységeket, amelyekre eddig nem volt ideje. A hét közepétől feladai végrehajtásában számítson többet munkatársai segítségére!

**BAK (XII. 22–I. 20.)** A munkába fektetett energiája most megtérülhet. Ennek öröme menjen el pár nap szabadságra, és ünnepeljék meg a sikert a barátjaival vagy a párjával.

**VÍZONTÓ (I. 21–II. 19.)** Akadhat némi nehézség a munkájával kapcsolatban, ám simán megoldja ezt. Fontos, hogy közben ne adja föl önmagát – ne engedje magát rábeszélésre semmire, amivel nem ért egyet! Partnere nagy segítségére lesz ebben.

**HALAK (II. 20–III. 20.)** Magánéletében pozitív változások várhatók a következő héten, ami igen jó hatással lehet munkahelyi kapcsolataira is – most zökkenőmentesen megoldhatja esetleges problémáit. Figyeljen jobban az étkezésére!

## Szeged régen



**A SZEGEDI EMLÉKKERESŐ MESÉLJ A KÉPRŐL SOROZATÁNAK ÚJABB FOTÓJÁT MUTATJUK MEG EZEN A HÉTEN.** A fénykép az egykor városképi jelentőségű Stühmerben készült, a Széchenyi tér Kárász utcai sarkán; a fényképezés idejéről megoszlottak a vélemények. A dátumot a rendszer-váltás körüli időre teszi egy kommentelő, az alapján, hogy az eladók ruházata tipikus „szocialista boltosnénis”, bár már kapható nyugati termék, amint az a hűtőláda oldalán is olvasható. Más hozzászóló megjegyezte, milyen népszerű találkahely volt, és bár rég nem létezik az édességbolt, ők még mindig a „Stühmer előtt” futnak össze. Más a világ legfinomabb habos kávéjára emlékszik innen, meg hogy a frissen őrölt kávé illatát az utcán is lehetett érezni. Sokan a sok színes ajándékkosarat elevenítik fel, a különleges szaloncukrokat, illetve a poharas vaníliaparfé, a csokis golyó és a nyári hideg parfé élményét. Fotó: Szegedi emlékkereső.

## Zenekarácsony és szilveszteri buli

**Tisztelt Olvasóink!**  
**A Szegedi Tükör legközelebb**  
**2025. január 13-án**  
**jelenik meg.**

**A NAGY HÓGYÓ PROJEKT**

Helyszín: Kövér Béla Báb-színház  
Időpont: december 26., 27. és 28., 9.30–10.30 óra

**LOVING VINCENT**

Helyszín: Belvárosi Mozi  
Időpont: december 26., csütörtök, 16 óra  
A világ első teljes egészében kézzel festett animációs filmje.

**ELŐSZILVESZTERISTAND-UP COMEDY SHOW**

Helyszín: Belvárosi Mozi  
Időpont: december 30., hétfő, 19 óra

**BÚÉK 2025! SZILVESZTERI BULI**

Helyszín: Széchenyi tér  
Időpont: 19 óra: Warm up DJ, 21 óra: Folk Roses koncert, 23 óra: Roy Galeri koncert, éjfélkor újévköszöntő tűzijáték, 00.15 óra: Roy Galeri koncert folytatás, 1 óra: Ütközband utcabál

**A ROY GALERI KONCERTÉZIK A SZÉCHENYI TÉREN****A BOBAN MARKOVIĆ ORKESTAR ÚJÉVI KONCERTÉJE**

Helyszín: IH Rendezvényközpont  
Időpont: január 3., péntek, 19 óra

**SZEGEDI FOTOGRÁFUSOK – OLÁH TAMÁS**

Helyszín: Agóra

Időpont: január 7., kedd, 17.30 óra

**MORAVETZ LEVENTE: ÖRÖMLÁNYOK VÉGNAPJAI**

Helyszín: IH Rendezvényközpont  
Időpont: január 10., péntek, 19 óra  
Zenés vígjáték.

**ÚJÉVI HASTÁNC GÁLA**

Találkozó: IH Rendezvényközpont  
Időpont: január 11., szombat, 18 óra

**MAGYAR ZOMBI – VÍGJÁTÉK**

Helyszín: Agóra  
Időpont: január 11., szombat, 18 óra